

Vezérigazgató:  
Bares Sándor

# MTI.

Felolós szerkesztő:  
Kenyeres Júlia  
Felolós kiadó:  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

B 1. Kiadás Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 6-8. Telefon: 282-666.

Augusztus huszadikára elkészül a meghosszabbított Uttörő Vasut-  
Készül a hűvösvölgyi végállomás

1 NL/Gné/PE 36. Gp

Az Uttörő Vasut kibővítési munkálatai már a vége felé közelednek. Az eddigi hat és fél kilométer hosszúságú vasutvonalat, amelynek végállomása a Ságvéri-ligetnél volt, újabb öt kilométerrel bővítik és az elkészülő több mint tizenegy kilométer hosszú vasutvonalon már egészen Hűvösvölgyig közlekednek majd az uttörők vonatjai. A vasutvonalat mintegy ötszáz méter kivételével a Nagykovácsi-utig már lefektették és az állomások építési munkáinak nagyrészevel is elkészültek.

A hűvösvölgyi végállomásnál modern vasutállomást építenek, amelyhez a villamosmegállótól most épülő új uton jutnak majd el a látogatók. Az állomás két épületből áll. Az alsó épületben nagy váróterem és a pénztárak lesznek, míg a felső épületben, amely magasabban, a vasuti töltés mellett fekszik, szigetperron épül és ennek két oldalán húzódnak a vasutvonalak. Ide az érkező utasok a váróteremből alagutas feljőron keresztül jutnak el. Az állomás mellett külön épületben az uttörő vasutasok öltözője és ebédlője, egy másik épületben pedig a kocsiszin kap helyet.

Kétszáz méteres alagut

A kibővített új vonal mentén a Kishárshegyen megállóhelyet és a Hárshegyen állomást építenek. A hárshegyi állomáson már az utolsó simításokat végzik és körülbelül két hét múlva be is fejezik az építési munkálatokat. A vasutvonal mentén két aluljárót építenek. A csaknem husz méter hosszú Nagykovácsi-uti aluljáró már elkészült és megtartották a teherpróbát is. A Nagyréti-uti aluljárónál pedig most végzik a betonozási és kőburkolási munkákat. A kibővített vasutvonalon a vonat a Hárshegy és a végállomás között egy csaknem kétszáz méter hosszú alaguton megy majd keresztül.

A lerakott vasutvonal mentét gyepszőnyeggel, a két új állomás környékét pedig virágparkokkal szépítik. A hárshegyi állomáson már meg is kezdték a parkosítást és itt mintegy ezerötyszáz négyzetméter területet ültetnek be virággal. A meghosszabbított Uttörő Vasut építési munkálatait a tervek szerint augusztus 20.-ra befejezik és a vonalat átadják az uttörőknek. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 július 14.

6 óra 05 perc

Egyik cukorgyárunkat a holtidényben papírgyártásra rendezik be

1 Kné/PE 36. Gp

A Papíripari Kutató Intézet az elmúlt negyedében laboratoriami, majd üzemi vizsgálatokat folytatott, hogyan lehet a nádat papírgyártásra felhasználni. A kísérletek alapján, amelyek jó eredménnyel végeztek, egyik cukorgyárunkat a holtidényben papírgyártásra rendezik be. Így egyrészt a cukorgyártáshoz használt nád hulladékát a helyszínen felhasználhatják papírlemez készítéshez, másrészt biztosítják a cukorgyári géppark egy részének jobb kihasználását és a cukorgyári dolgozók egyenletesebb foglalkoztatását.

Szennylgből cserzőanyag

A kutató intézet az elmúlt negyedében foglalkozott még a szulfid-szennylug felhasználási lehetőségével. A Csepeli Papírgyárban a cellulóza-gyártásnál nagymennyiségű szulfid szennylug folyik a csatornába. Az intézet kísérletei alapján értékes nyersanyagokat: műcserzőanyagot és takarmányélesztőt készítenek majd az eddig veszendőbe ment szennylgből.

Hazai nyersanyag külföldi helyett

A papírenyvezéshez használt fenyőgyantát külföldről hozzuk be. A Papíripari Kutató Intézet az elmúlt negyedében eljárt dolgozott ki, hogy a gyantaenyv helyett részint paraffin-nyvet használjanak a papírenyvezéshez. Az új eljárás nemcsak valutáris megtakarítást jelent, hanem a papír minőségét is javítja, fehérebb, simább lesz a papír.

Kísérleteket folytatnak a papírgyártásnál keletkező papíriskap felhasználására. Az eredmények azt mutatják, hogy egyes tömegcikkék gyártásánál kitűnően fel lehet használni fa helyett a papíriskapból nyert anyagot. /MTI/

-----  
Ifjúsági Edesért lerakat nyílt

Szé/PE 36. Gp

Uj nagykereskedelmi lerakatot nyitott az Edesért a IX. Csarnok utca 6. szám alatt. Ez az Edesért első ifjúsági lerakata, amelyben csak fiatalok dolgoznak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 3. kiadás

1950 július 14

6

óra 10 perc

Az ózdi Tüzállótégység dolgozói anyagmegtakarítással, újításokkal, a befurakodott ellenség letelepedésével harcolnak az "élüzem"-cím elnyeréséért

1 Vid Ho/Gné/Vá 40 Gp

Az ózdi Tüzállótégység az öt éves terv indulásakor lett nemzeti vállalat. Azóta a dolgozók nyolcvanöt százaléka áll versenyben. Gerő Ernő legutóbbi beszéde nyomán egyre többen csatlakoznak a termelékenység emeléséért, a fokozottabb önköltségszűkítés és selejtesbbségek érdekében indított harcokhoz. A dolgozók leghőbb vágya, hogy nyerjék az élüzem-címet, ehhez pedig évi tervüket október 31.-énél is előbb kell teljesíteniük.

Heten ötvenhárom munkáját végezhetik el

A terv teljesítéséért az üzem újítómozgalma is komolyan küzd. Ivass László és Cs. Bárdos Imre újítók újításukkal például megváltoztatták a heszigetelő téglák gyártási formáit: Az eddig kézzel gyártott téglákat most géppel állíthatják elő. Az újítás segítségével egy formázo és hat segédmunkás annyit termel, mint eddig ötvenhárom formázo. A megtakarítás értéke évi ötvenegyezer forint.

Az anyagmegtakarítási mozgalom is fejlődésnek indult. Csak a legújabb ötvenhárom kilogrammot takarítanak meg naponta.

A termelékenység emelésének útjában azonban a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció és kiszolgálók, a bércsalók, a munkafegyelmen és munkalazítók visszaéléseikkel követgördítettek. A gerő dolgozói Gerő Ernő beszédére támaszkodva éles harcot indítottak a belső bitangok ellen. A dolgozók célja kiküszöbölni sorukból a reakció olyan úgynökeit, mint Nagy András, aki a különböző címen felfuttatott elöljárókat elmulasztotta jogtalanul betegoédulát alkalmozni ki megének.

Amióta a gerőban éles harc folyik az ellenség ellen, fokozódik a termelés és emelkedik a dolgozók keresete. A tüzállótégység dolgozói így a szociálisták munkalendülettel harcolnak az "élüzem"-címért, hogy azt megérdemelten nyerjék el. /MTI/

---

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 július 14.

6 óra 15 perc

A darabbér bevezetése lendületet adott a termelés emelésének

1 KM/EB 36 Nla Gp

A darabbér bevezetése az üzemek munkájában számos hiányosságot, szervezetlenséget fedett fel és ugyanezkor a mindenki számára könnyen érthető, világos és igazságos darabbérendszert munkájuk jobb megszervezésére, új, jobb eredményekre ösztönözte az üzemek dolgozóit.

Napról napra egyre több jelentés érkezik az üzemekből a darabbérendezés óta elért új termelési sikerekről. A régi, legjobb egyéni és műhelyátlagokat már számos helyen felülmúlták és elérték egészen kiváló eredményeket a terv időletti teljesítésében.

Bakos Mihály géplakatos /Ganz Hajógyár/ befejezte első évi tervét

A Ganz Hajógyár gép- és szerzeműhelyei, az alsó hegyszerműhely és a hajóvillamos műhely dolgozói a darabbér bevezetése óta fokozott lendülettel vitték előre a terv teljesítését és ma már hetekkel előre tartanak a tervelőirányzat teljesítésében. Az elmúlt hetekben kiváló egyéni eredmények is születtek: Bakos Mihály géplakatos sztahanovista június 30.-án befejezte első évi tervét és most ideai terv-előirányzatának megkésztetésén dolgozik. Számos dolgozó közeledik első tervéve befejezéséhez. Így a többi között Kucsák Pál lakatos már december 10.-i tervét, Rajnar Ferenc lakatos november 20.-i tervét teljesítette. Novemberi tervük teljesítésén dolgoznak Somogyi József és Laványi Béla géplakatosok, valamint Kiss Miklós gépgyongató.

Száztizennyolc százalékról százhuszonkilencre emelkedett az EMAG-malomműhelyének átlagtermelése

A darabbér bevezetésének kiváló eredményei mutatkoznak az EMAG-ban is. Nagy Lajos ifjunoké szerzeműkészítő és Nikola J. -gostan hatvanöt éves öntő sztahanovisták már júniusban befejezték első évi tervüket és még az ideán azt meg akarják kétszerezni. Számos műhelyben emelkedett az átlagteljesítmény is. Így a többi között a malomszerelő műhelyben száztizennyolc százalékról százhuszonkilenc százalékra emelkedett az átlagteljesítmény a darabbérendezés bevezetése óta.

/folyt. köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 július 14.

6 óra 20 perc

A darabbér bevezetése lendületet adott. . . 1. folyt./  
1 KM/PE Nim Gp

A Pélapátfalvai Cementművekben a darabbér bevezetése után pár hét alatt igen sok dolgozó emelte átlagteljesítményét. A többi között a kőszállításnál Huszár István szétizenhétről szétnegyvenegyre, Ipacs József szétnegyvenhétről szétötvenöt százalékra növelte átlagteljesítményét és több mint harminc százalékkal növelték teljesítményüket Ferenc Győző és Gas Bálint márgakitermelők.

A Magyar Lakkfestékipari NV újpesti telepén a darabbérvezést egyelőre két üzemi részben, az őrlődében és a csomagolóban vezették be. Az új, igazságos bérezés itt is kiváló eredményeket hozott: az átlagteljesítmény a két üzemi részben a darabbérvezés bevezetése előtti hét átlagtermeléséhez viszonyítva kilenc százalékkal emelkedett. /MTI/

- - - - -

A nyomdaipar dolgozóinak dolgozóinak ujitásai áprilisban több mint egymillió forint megtakarítást jelentenek

1 SZ1/Gné./PE 36. KKM OTH Gp

A nyomdaiparban hatalmas fellendülés mutatkozik az ujitómozgásban. Amíg áprilisban a nyomda- és a papiripar ujitói együttesen háromszázhatvankilenc ezer /369.000/ forintot takarítottak meg, addig májusban csupán a nyomdaipar dolgozói százhuszonkilenc /129/ ujitást vezettek be, amelynek évi megtakarítása több mint egymillió forintot tesz ki.

A nyomdaiparban az ujitásokkal jelentős idő- és anyagmegtakarítást érnek el üzemsink. A Piátnik-nyomdában Uvacsok László és Altrichter Ferenc gépmosó szerkezetet készítettek. A kétszínű offset gépen az ujitás bevezetésével két dolgozó helyett egy munkás végzi a gépmosást, az eddigi három és fél óra helyett egy és fél óra alatt. Ugyanakkor a petroléum és a tisztítórongy felhasználás is nyolcvan százalékkal csökkent. Az évi megtakarítás egyetlen offset gépen tizenkétszerkétszázhatvanhárom /12.263/ forintot jelent, ezenkívül évente kétszáznyolcvanhat /286/ produktív órával emelkedik a gép termelése. /MTI/

K

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1950 július 14.

6 óra : 25 perc

Egyéni és brigádverseny, műhelyfelfalások a Ganz Hajógyár anyag-  
takarékosági mozgalmában

1 KM/PE 36. NIM Gp

A Ganz Hajógyárban az elmúlt hetekben nagy lendülettel  
fokozták a dolgozók az anyagtakarékosági mozgalmat. A Párt utmutatá-  
sa alapján már is több műhely kapcsolódott szervezetten az anyagta-  
kékosági versenybe.

A hajóműhelyben a "Janza" brigád az elmúlt nyolc hét  
alatt hetvenkét mézsa lemezanyagot takarított meg. Itt egyénileg is  
verseny folyt a dolgozók között. A legjobb eredményt Tóth Zoltán la-  
katos érte el: az oszloptartó talpaknál egymaga tizenkét mézsa anya-  
got takarított meg.

A hajóvillamos műhelyben Cséte Lajos esztorgályos kezdé-  
ményezésére hetenként egy-egy napon felhasználják a hulladék csökken-  
tésével megtakarított anyagokat.

A hidműhelyekben is jó eredményeket értek el az anyagta-  
kékoság fokozásában. A Hid II.-ben és a szerszámműhelyben anyag-  
takarékosági brigádok szervezik az anyag gazdaságosabb felhasználá-  
sát. A Hid I.-ben a dolgozók évi öt vagon vasanyagot megtakarítottak  
váltakozóan. Itt külön megszervezték a hulladékanyagból a munkadarabok  
kiszabásának és feldolgozásának módszereit. /MTI/

Megtartották az első önfényképzési napot az Ozdi Bányáüzem NV  
farkaslyuki bányájában

1 BS/Gz/PE 36. Gp

A farkaslyuki bányászok szovjet példára önfényképzési  
napot tartottak. A bányában szálláskor kiosztott önfényképzési la-  
pokot örömmel fogadták a bányász dolgozók. A kiosztott lapokat hat-  
százhuszonkilencen töltötték ki.

Az önfényképzési lapok kiértékeléséből megállapítot-  
ták, hogy huszonnégy óra alatt kétszáznegyven munkaóra vész kárba,  
azaz a teljes munkaidő kilenc és fél százaléka kihasználatlanul  
telik el. A napi kiesés értéke közel kétszerkilencszáz forint. Ez  
a kárbevesztett idő azt jelenti, hogy a termelésből kiesett szén-  
mennyiség egy év alatt az üzem egyhavi teljesítményének felel meg.  
Az önfényképzés által feltárt hibák javítására hetvenhatan tettek  
javaslatot. /MTI/

P

MTI BELFOLDI HÍREK

B 7. kiadás

1950 július 14.

6 óra 30 perc

Fővárosi hírek

1 Bp Hr/Tom/PE 36. FT Bn

A XXI. kerületben befejezték a buza, rozs és az árpa aratását. A kalászosok behordása már teljes útemben folyik. Az előljáróság IV. ügycsoportja a kerület tömegszervezeteivel közösen megszervezte a gabona-állandó őrzését. Nappal a DISZ-szervezet, éjjel a Szabadságharcos Szövetség és a DEPOSZ tagjai tartanak ügyeletet.

x x x

A Csatornázási Művek KV Budafokon a belső vírosszívó vizlevezető árkát csatornázással pótolja. Postarzsébeten a Mártírok utján kibővítik a csatorna-hálózatot. Rákospalotán új víztároló medencét létesítenek, a régit pedig kibővítik.

x x x

Csepelen, a Kormos László-téren parkosítási munkálatokat végeznek. A Szent László-teret és a Rákosi Művek előtti térséget parkosítják, a Rákóczi-teret pedig fásítják. /MTI/

- - - - -

Jelentős súlygyarapodást értek el az üdülő gyermekek

1 NJM Hr/Dr/PE 36. FT Bn

A népjóléti minisztérium üdültetési alosztálya keretében a vidéken nyaraló gyermekeknek bőséges ellátást biztosít és szórakoztatásukról is gondoskodik. A vidéken üdült első fiú-csoportban a gyermekek nyolcvankilenc százaléka ért el jelentős súlygyarapodást. Az átlagos súlygyarapodás egy kilogramm volt, de igen sokan - például a siófoki üdülőben száztíz gyermek - egy és két kilogramm között hizott.

Az üdülőkben játékok; sakk, dominó, uttörő-vasút, sportfelszerelések: röplabda, futball, kézilabda, súlygolyó és ifjúsági könyvtár áll a gyermekek rendelkezésére, akik vidáman és szórakozva töltik háromhetes nyaralásukat. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950 július 14.

6 óra 35 perc

Uj munkamódszert kezdeményezett egy hódmezővásárhelyi pedagógus a történelmi tanításra.

1 Sr/Tom/D/PE 36. FT Bn

Csotó Nagy János hódmezővásárhely-ujvárosi pedagógus a vásárhelyi általános iskola VII. és VIII. osztályán a történelmi tananyag jobb feldolgozására kísérletképpen munkabrigádokat szervezett.

Négy-hat tanuló alkotott egy brigádot a legfejlettebb tanulók vezetésével. A brigádok szabadon választott formában, vita, párbeszéd, életkép, kiselőadás, értekezés stb. keretében dolgozták fel a mindennapi tananyagot. Ez a munkamódszer fokozottabban felkeltette a tanulók figyelmét a tananyag iránt a hozzájárult ahhoz, hogy a tanulók történelmi eseményeit összefüggéseikben nézzék és így jobban megértsék. A párbeszéd, életképek - például két jobbgy beszélgetése, Dózsa tanácskozása, vagy a falujába visszatoloncolt munkás szervező munkája - életszerűen vetítette a tanulók elé az egyes történelmi korokat és a tanulók - mintz egy-egy történelmi jelent "aktív szereplői" - könnyebben és alaposabban sajátították el a tananyagot és jobban megértették a történelmi események kölcsönhatásait és összefüggéseit. /MTI/

Egymilliónégyszázhuszonháromezer /1.423.000/ Szabad Népet állított elő a Szikra Lanyomda az elmúlt félévben megtakarított papírból

1 Kné/PE 36. Hp

A Szikra Lanyomda az átlagos papirszelejtje az elmúlt évben 6.61 /hat egész hatvanegy század/ százalék volt. Ez év első felében anyagtakarékosággal, jó munkaszervezéssel 5.42 /öt egész negyvenkét század/ százalékra csökkentette a selejtet. Négy és fél vagon rotációs papírt takarított meg így a Szikra Lanyomda százhuszonöt ezer /125.000/ forint értékben. A megtakarított papírból 1.423.000 nyolccoldalas Szabad Népet állítottak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

9. kiadás

1950. július 14.

6 óra 40 perc

Konzultációs és műteremlátogató bizottságok segítségével készített elő az augusztus 20.-i képzőművészeti kiállítást - Előzetesen tizenkét vidéki városban rendeznek kiállítást

i BT/Tom/PE 36. NM FT Bn

A képzőművészek augusztusi kiállításának előkészítése során konzultációs bizottság alakult, amelyben festők, szobrászok, grafikusok és műtörténészek mellett a SZOT, a DISS, az MNDSZ, a DEPOSZ, a Honvédség és a Művészeti Dolgozók Szakszervezete képviselői is helyet foglaltak.

A kiállításra jelentkező művészek nagy része a bizottsághoz hozta be készülő munkáinak vázlatát. A bizottság ideológiai és művészi szempontból, konkrétan és részletesen, mindenkivel egyénileg foglalkozva bírálta el a benyújtott vázlatokat. Igen sok művésznek anyagi támogatást is nyújtottak, hogy teljes mértékben a fel szabadulás utáni első nagy kiállításukra való készülődésre fordíthasson.

Bírálatában a bizottság különös gondot fordított arra, hogy a képek, szobrok, stb. művészi színvonaluk mellett hiteltelen, élethűen hassanak, igazi realista képet nyújtsanak. Ezért a bizottság a népművelési minisztérium és a Szövetség segítségével igen sok művésznak azt is lehetővé tette, hogy hosszabb időt töltsenek úzomban, műhelyben, tszacs-kben, illami gazdaságban, stb. - tehát mind a előfeltétel meg legyen annak, hogy művészeink a valóságot rögzítsék.

A konzultációs bizottság munkáját később a műteremlátogató bizottságok vették át. Ezek már nem a vázlatokat, hanem a készülő munkát kísérték figyelemmel.

A műteremlátogató bizottságok tizenkét vidéki városba is leutaztak. Az augusztus 20.-i kiállítást megelőző vidéki kiállításokat is előkészítették utjaik során. A zsűri majd ezekről a helyi kiállításokról válogatja ki azt az anyagot, amely a Műcsarnokban is szerepelni fog. Július végén tizenkét helyen lesz kiállítás: Debrecenben, Miskolcon, Szegeden, Szolnokon, Egerben, Cegléden, Makón, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Székesfehérváron, Kecskeméten és Pécsen. Pécsen egyébként a déldunántúli városok művészeti közös kiállítását rendeznek. Cegléd és Kecskemét kieserélti egymással kiállítási anyagát. /MTI/

K

B 10. kiadás

1950 július 14.

"Titoék arca és álarc" - a Tito-bandát leleplező könyveket beszél-  
ték meg a Szikra klubnapján

t BT/Tom/PE 36. I.

A Szikra Könyvkiadó esztortóki klubnapján "Titoék arca és álarc" címmel két, a Tito-bandát leleplező könyvet beszéltek meg. Az egyik: "Tito-banda az imperiális ügynökség" című cikkgyűjtemény, a másik: Dominique Desanti: "Titoék arca és álarc". Pongrácz Zeuzsa, Desanti könyvének fordítója, az egyik előadója ismertette a Szikra kiadásában megjelent cikkgyűjtemény fontosabb szempontjait. Elmondotta, hogy ez a kötet végigkíséri Titoék útját a Tájékoztató Iroda első, a Jugoszláv Kommunista Párttal kapcsolatos határozatától Jugoszlávia mai helyzetéig, a fasiszta diktatúráig. A kötet számos cikke Tito múltjáról is részletesen rántja le a leplet.

Az előadó külön megemlékezett a kötet élén álló cikkről, amelyet Rákosi Mátyás írt "A jugoszláv trockisták az imperializmus rohamcsapatja" címmel. Ez a cikk a marxista-leninista elmélet éles fegyverével világitja meg a Tito-banda árulását és a jugoszláv árulók működésének nemzetközi kihatását. Golubovics cikke arról szól, hogyan tette tönkre a Tito-banda a Jugoszláv Kommunista Pártot, egyben megmutatja, hogy a kommunisták mind erősebben harcoknak Jugoszláviai belül is az imperialisták gyalázatos ügynökei ellen. Gerő Ernő cikke beszámol, milyen gazdasági kapcsolatokat létesítettek Titoék az imperialistákkal, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkárának, Slanskynek tanulmánya pedig elmondja, hogyan fordultak szembe a jugoszláv imperialisták a Szovjetunióval. Dolores Ibarruri és Antonio Cordon tábornok cikkei Tito múltjáról és "jelleméről" tájékoztatják az olvasót. Pero Popivoda jugoszláv tábornok cikkét is közli a kötet, amelyből kiviláglik, hogyan próbálta megakadályozni a Tito-klubb a hős jugoszláv partizánok akaratát ellenére a német megszállók elleni következetes harcot. A könyv számos cikke írja le, hogyan szabadította fel a Szovjetunió Jugoszláviát. X Több cikk számol be a jugoszláv nép mai elviselhetetlen helyzetéről, a Tito-klubb terrorjáról, amely azonban nem tudja eltántorítani a jugoszláv dolgozókat a Szovjetunió iránti hűségétől. A kötet rántja a leplet Titoék és a görög-monarchofasiszták szövetségéről is.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

6 óra 30 perc

311. kiadás

1950 július 14.

/Titoék arca és harca. . . 1. folyt./ t BT/Tom/PE 36. Ic

Pongrácz Zsuzsa ezután Dasenti könyvéről beszélt. Rémítette, hogy a francia újságíró arról világosítja fel az olvasókat, mit jelentett Titoék uralma Európa és az egész világ számára. Leírja Jugoszláviában tett utazásait, melyeknek során több ízben és számos alkalommal győződött meg azokról a tényekről, amelyekre a Tájékoztató Iroda határozata sorban rámutatott.

Az előadást számos hozzászólás követte. Bozsik Valéria, /Közületi Lapkiadó NV/ vidéki utjainak tapasztalatairól beszámolván elmondotta, hogy a gépállomásokon, tészes-kben, a dolgozó parasztság körében igen sokan érdeklődnek az iránt, milyen könyveket olvashatnak, amelyek leleplezik a Tito-klika uralását. Szabó Aladár a Tartály és Törölőberendezések NV dolgozója javasolta, hogy havonként egyszer az üzemekben is rendezzenek könyvismertetéseket, mert az egyre több dolgozóknak igénye. /MTI/

-----

Előközött a dolgozó parasztság is versenyez a terménybegyűjtés teljesítésében

i Vid & R/KB/Szo/PE 36. Ml Ic

Gyula, július 14.

A tótkomlósiai terménybegyűjtési versenyfelhívását Előközött a dolgozó parasztság is elfogadta. Versenyfelhívási csatlakozókat elküldték Tótkomlósnak. Buda Pál tótkomlói közép-paraszt versenyfelhívást Kiss József tizenhét holdas elki közép-paraszt fogadta el. Kiss József már a szállítási szerződésnél is példát mutatott, ötven mézsa buzár, tíz mézsa árpa és tíz mézsa rozsra kötött szállítási szerződést. Példája nyomán most begyűjtési verseny indult. Petruna Pál Gutaki Lászlóval, Kiss Károly Rócz Jánossal kötött párosverseny szerződést. /MTI/

-----

Ⓟ

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950 július 14. 6

óra 55 perc

A magyar dolgozók tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen

8 Z/Dr/VÁ 40 FT 1c

A budapesti és vidéki üzemek, termelészövetkezeti csoportok, tömegszervezetek naponta sokezer tiltakozó táviratot intéznek a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Titkárságához. A röpgyűlésekről küldött táviratokban fejezik ki a dolgozók szolidaritásukat a koreai néppel és ígéretet tesznek, hogy a termelékenység emelésével, a minőség megjavításával válaszolnak az imperialisták háborús provokációjára.

A pépai üzemek és szervezetek dolgozói mindent tiltakozó röpgyűléseket tartottak az Észak-Koreát ért aljas, imperialista orvtámadással kapcsolatban. Az Alami Textilgyár NV röpgyűlésén elhangzott felszólalásokban a dolgozók közül igen sokan tettek munkafelajánlásokat. Választák a dolgozók, hogy a harmadik negyedévben a terveljárásukat tiz százalékkal teljesítik.

A berettyóújfalusi "Dózsa" termelészövetkezeti asszonyok üdvözlő táviratot küldtek a hős koreai asszonyoknak és megígérték, hogy a koreai harcosok küzdelmeit a maguk frontján a béketábor erősítésével segítik elő.

A Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár NV MNDSSz-asszonyai táviratukban mélyszéges felháborodásukat adták kifejezésre. "Tiltakozunk az amerikai imperialistáknak a koreai demokratikus néppel szemben tanúsított aljas támadása ellen. Jogos önvédelmi harcokban minden magyar asszony együtt érez veletek és kívánjuk, hogy igaz ügyetek végső győzelmének pillanata mielőbb elérkezzék" - hangzik a magyar asszonyoknak a hős koreai asszonyokhoz intézett távirata.

A makói harmadik kerületi dolgozó asszonyai is harcos üdvözlőket küldtek a hős koreai nőknek, akik hazájuk békéjéért, szabadságáért és egyesítéséért harcolnak az áruló Li-Szin-Man-bébkormány és imperialista gazdái ellen. "Mi, akiket a Szovjetunió nagy áldozatok árán szabadított fel és most békével építjük hazánkban a szocializmust, kívánjuk nektek, hogy Ti is mielőbb a hatalmas békétáborban építhessétek nyugodt, boldog jövőtöket."

/Folyt. köv. /

R.

M T I B E L P Ö L D I H I R L E P

B 13. kiadás

1950 július 14

7

óra -- perc

A magyar dolgozók tiltakoznak az amerikai ... /folytatás/

6 Z/Dr/Vá 40 FT 1e

A szegedi dolgozók is kifejezték szolidaritásukat a szabadságért harcoló hős koreai nép iránt. Táviratokat küldtek a szeged-rókusi városrész MDSZ-összvényei, az Újszegedi Ruházati NV dolgozók, az Orion Bőrgyár dolgozói, amelyekben megfogadták, hogy a termelés emelésével, a munka minőségének megjavításával, selejtsökkentéssel támogatják a hős koreai nép harcát. Az Orion Bőrgyár dolgozói kijelentették, hogy az évi tervüket egy héttel hamarabb fejezik be.

A debreceni vasút más forgalmi dolgozói egyhangú lekesedéssel el fogadták határozatukban tiltakoztak a koreai népi háború ellen. "Nagy felháborodással értesültünk a koreai nép ellen intézett imperialista orvátámadásról. Teljes szolidaritásunkat fejezzük ki a szabadságért harcoló Korea minden dolgozója és katonája iránt. Követeljük az imperialista rablóhadak azonnali kivonását Korea földről."

A mezőberényi Vörös Csillag termelési szövetkezeti csoport kedden este békegyűlést tartott. A gyűlésen határozati javaslatot hoztak, amelyekben megfogadták, hogy még eredményesebben harcolnak minden szemgabonáért, a cséplés hamarabb elotti befejezéséért és a terménybeadási kötelezettség mielőbbi teljesítéséért, hogy ezzel erősítsék a béke magyar frontszakaszát.

A Vasbeton Gyárépítési NV DISZ-szervezetének ifjúmunkácsi röpgyűlésükről a következő táviratot küldték: "Követeljük az amerikai hadseregek bevonkozásának megszüntetését Korea belügyeibe, mert ez az aljas provokáció az egész békeszerető emberiség ellen irányul. Az amerikai imperialista orvátámadásra több és jobb termeléssel válaszolunk." /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1950. július 14.

7 óra 05 perc

Több mint huszonötezeren kölcsönözték ki júniusban az olvasómozgalom könyveit a Fővárosi Könyvtárból.

1 Ap Hr/Gné/Tom /FT/Ie 37

Júniusban a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak és fiókjainak forgalma jelentősen emelkedett.

Ez idő alatt Azsajev "Távol Moszkvától" című regényét 532-en /ötszázharmincketten/, German: "Történetek Dzserszinszkij életéből" című könyvét 522 /ötszázhuszonkettő/-n kölcsönözték ki. Igen nagy forgalma volt Iljin-Szegál "Hogyan lett az ember óriás" és Pavlenko "Boldogság" című könyvének is. Az elsőt 579 /ötszázhetvenkilenc/-on, a másikat pedig 597 /ötszázkilencvenhet/-on kérték ki.

Iljin "A nagy futószallag" és Szimonov "Nappalok és éjszakák" című regényeinek 2570 /kettőezeröttszázhetven/, illetve 2576 /kettőezeröttszázhetvenhat/ kikölcsönzője volt. A legkértebb könyv Illés Béla "Kárpáti rapszódia" című trilógiája, amelyre 2735 /kettőezerhétyszázharmincöt/-on olvastak el. 2089 /kettőezernyolcvankilenc/ olvasója volt Sayons-Khan "Nagy összekövés" című könyvének. Az olvasómozgalom könyveit júniusban összesen 25.749 /huszonötezer-hétszáznegyvenkilenc/-on kölcsönözték ki. /MTI/

x-x-x

Két hónap alatt 650 /hatszázötven/-nel emelkedett Kiskunfélegyházán az MSZT tagok száma

ö Vid Sr/So/Ft/Io/Tom

A Magyar Szovjet Társaság kiskunfélegyházai szervezetének székház-avatásán Gál Jánosné gépgyári munkásnő, a helyi szervezet elnöke bejelentette, hogy a kéthónapos tagtoborzás eredményeképpen 650 /hatszázötven/ új tag csatlakozott a szervezethez. A tagság száma 1100 /ezeregyszáz/ főre emelkedett.

A kiskunfélegyházai MSZT szervezet egyre nagyobb aktivitást fejt ki a szovjet-magyar barátság elmélyítése terén. Egyúttal követik a szabadterem hangversenyek, amelyekon magyar és orosz népi táncok, dalok és rövid egyfelvonásos műsorszámok szerepelnek. A Szovjetuniót népszerűsítő kiállítások is nagy tömeget vonzanak. Az elmúlt napokban filmkavalkádok mutatták be a "Vidám Vésár" c. szovjet filmet. A dolgozó parasztság érdeklődésére jellemző, hogy a terem férőhelyszáma kevés volt. A bemutatón többek között 250 ülőfoglós is részt vett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950 július 14.

7 óra 10 perc

Nagy segítséget nyújt öt éves tervünk teljesítésének a szovjet nehézipari termékeinek magyarországi kiállítása

Sz/PE 36. NM 19

A jövő héten nyílik meg a fővárosban a Váci utca 27. szám alatt a Szovjetunió nehézipari termékeinek állandó jellegű kiállítása.

Még serényen dolgoznak a szerelőmunkások, de már is nagy érdeklődés mutatkozik a kiállítás iránt: az utcára néző üvegfalnál a dolgozók tömegesen szemlélik az új szovjet gépeket.

Már összeszerelték a hatalmas gyűrűsfonó gépet, amely vetülék fonásra is alkalmas. Mellétehetőjük a hozzá tartozó kártyoló gépet is.

Legtöbb szemlélője van a vezérszűrés sztergapadnak, a szűz toa és excenter présnek és a sikkoszörűlő sztergapadnak. Az utolsó csavarokat rögzítik a fogaskerékű gépen is, amelyen a legkülönbözőbb fogaskerekeket is elkészíthetik.

Az emelvényen a szovjet finommechanikai- és elektromos ipari termékeit láthatjuk. A legújabb rádiókon, fényképezőgépeken és mikroszkópokon kívül az üvegszekrényekben megtalálhatjuk a legkülönbözőbb golyós-csapágyakat is.

A gépeket működés közben is bemutatják és így a helyszínen, szakemberek ismertetésével tanulmányozhatják a dolgozók az élenjáró szovjet ipari termékeit. Ezeknek a gépeknek a megismerése és széleskörű alkalmazása lehetővé teszi, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával emeljék a dolgozók a munka termelékenységét, a minőségi termelést és biztosítsák öt éves tervünk teljesítését.

A mintatereken felállításra gépiparunk fejlesztésének is hatalmas segítséget nyújt. A Szovjetuniótól kapott mérő-műszerekkel mérnökeinknek alkalmas lesz tanulmányozni az új szovjet gépeket és ennek nyomán itt is megkezdhetik szerelő-gyártásukat. /MTI/

-----

P

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 16. kiadás

1950. július 14.

7 óra 15 perc

Egyre szélesedik az 50 /ötven/ vagonos eséplési mozgalom

i. Vid. Sze/Sze/Mi/Io/Tom 37

Bana községben az újtalapon eséplő gép dolgozói is csatlakoztak az ötven vagonos mozgalomhoz. Valamennyien szorgosan dolgoznak, hogy teljesítsék vállalásukat. Sietnek mielőbb befejezni Németh Károly tíz holdas kisparaszt gabonájának eséplését, mert már a többi gazda is behordta a tarlórol a keresztet. Sürgős a eséplés, hiszen terménybeadási versenyszerveződések kötöttek egymással.

A eséplőgépnél a munkát jól megszervezték, a gépet egyesre állították be, hogy a dobkosár, a szalkarázók és a resték szabályosan működjenek. Farkas Lajos és Farkas Dezső a kévét adogatják az asztag tetejéről, Gügyei József otét, Bartal Eszter és Katona Mária a pelyvát hordják a géptől. Horváth Ferenc gépész állandóan figyeli a gépet, nehogy hiba legyen. A többiek is soré-nyen dolgoznak, de valamennyien vigyáznak a munka minőségére is. A verőléceket is állandóan ellenőrzik. A munka gyorsan halad, a szerveztség minimális - még egy százalék gabona sincs az ocsuban. A gép mögött sorra telnek meg a zsákok. Az eredmény azt mutatja, hogy Németh Károly jól gazdálkodott: 12,5 mézsás buzatermést ért el holdanként. /MTI/

x-x-x

Hovos-megyében jól halad a eséplés mellett a növényápolás is.

Vid. VE/PE/Mi/Io/Tom 37

Hovos-megye termelőszövetkezei esőpertjai az aratás befejezése után a eséplést is versenyben végzik. Az atkári csoport, mely az aratásban háromszáz-százalékos napi átlagot ért el, elhatározta, hogy a eséplési munkáknál is -helyes munkabeosztással - kétszáz százalékon felül tartja teljesítményét.

Az időnként megismétlődő esőzés nagyban megkönnyíti a jó útemben haladó növényápolási munkákat is. Ezen a téren a pétervásárai járás emelkedik ki, ahol a cukorrépa harmadik kapálását kilencvenkilenc, a kukoricáét nyolcvanhét, fattyazását nyolcvankettő, a napraforgó harmadik kapálását pedig hetvenkét százalékban végezték el. Jól halad a növényápolási munka a gyöngyösi járásban is, de a hovos- és a füzesabonyi járásban lemaradtak a dolgozó parasztok. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 július 14

7 óra 20 perc

Nagyszénás termelési felelőse a Szovjetunió növénytermesztésének módszereivel akar megismerkedni

i No/Dr/Vá 40 Mi Ie

A Szovjetunióba induló parasztküldöttség egy tagja, Sutyénszki András négyholdos dolgozó kisparaszt, a békésmegyei Nagyszénás község termelési felelőse.

- Nincs az a magtár, ahová ne férne be még egy pár szem gabona, hát még ha az a magtár üres - mondja, amikor arról beszél, hogy a Szovjetunióba mehet - . Az olyan ember, mint én, nem tanulhatott a múltban, még ha akart sem. Most, amikor az a nagy kitüntetés ért, hogy kimehetek a Szovjetunióba, sokat akarok tanulni.

Nagyszénán négy termelési csoport működik - számol be a községről - . Ezek közül a "Dozsa" termelési csoport érte el a legjobb eredményeket. Kilencszáz holdon száztizenhárom család dolgozik, a tizennégy-tizenhat mázsa kenyérgabonát esépeltek holdenként. A területarásszást már befejezték - mondja - megértették, hogy jövő évi kenyérünket biztosítjuk, ha a földet megfelelően kezeljük. megvédjük a további kiszáradástól, ezzel tápanyagértékét megőrizzük.

Mint egyénileg dolgozó kisparaszt, termelési eredményei nem versenyeznek a termelési csoport tagjával, de - mint mondja - tévesen úgy ítélte meg, hogy kevés a földje ahhoz, hogy belépjen. Most már azon gondolkodom, hogy ha visszajöttem, új csoportot alakítunk, mert vagyunk többen ilyenek - mondja.

- Hogy hogyan kerülnék a küldöttek közé, hosszú elmondani. Csak annyit: a Párt, a falu dolgozói küldtek, hogy felelőset hozzanak a kolhozokra, a jobb életre vonatkozó sok-sok kérdésre. En a szovjet növénytermesztést akarom tanulmányozni, a javovizsiót, a neveléseket, hogy ha visszajövök, alkalmazni tudjam a kitűnő módszereket a csoportban. /MTI/

---

P

B 18. kiadás

1950 július 14

7 óra 25 perc

Leiner János a jövő gazdasági évben termelőcsoportban akar dolgozni

i SJ/Dr/VÁ 40 Sze Ie

Leiner János cséplési felelős lett, a főváros XX. kerületében, Pesterzsébeten az egyik közös szférán dolgozik. Marhaszuszorban a másik a kazlak a szférán, tizennyolc dolgozó paraszttal el is cséplelt gabonáját. Leiner János maga is jó példát mutatott. Már Péter-Pál előtt öt nappal leteretett és az élesek közt fejezte be a cséplést. Másfél hold földön 23.25 /huszonhárom egész huszonöt század/ mazsa búzája lett és fél hold /rösvetéséből 7.7 /hét egész hét tized/ mazsa árpa. Terménnyel és legyet már a géptől bevitte a földművesszövetkezet rektárába.

Miközben a cséplőgép munkájára vigyáz, komoly terveket dolgoz ki magában. Már a múlt évben szó volt arról, hogy néhányan tiszteletalkitának. Akkor még valamennyien ingadoztak, de most már körülbelül huszonötön szóltak neki, hogy feltétlenül termelőcsoportban akarnak dolgozni. Sokan vannak olyanok is, akik még nem tudták eldönteni, vajon belépjének-e. Ezek azt szeretnék, ha részletesen megismerkedhetnének egy termelőcsoport munkájával. Leiner János már továbbította kérésüket a pártszervezethez és meg is kapta az ígéretet, hogy ha befejeződik a cséplés, megszervezik ezt a látogatást.

Nagy örömet jelent Leiner Jánosnak, hogy elkészítheti a termelőcsoport magánkulcsát. Terveik szerint a tablas gazdaságkodás mellett mindjárt az első évben 45 holdas konyhakertészetet is alakítanak. /MTI/

A tolnamegyei gépállomások legjobb dolgozói a helyszínen javítják ki a cséplőgépeket

i Vid Sze/Sze VÁ 40 Mi Ie

Tegnap délelőtt elindult Tolna-megyébe az AMG mozgó javítóbrigád. Azok a dolgozók, akiket erre a teherautóra szerelt javítóbrigádra osztottak be. Örömmel vállalták a feladatot, mert tudják, hogy az ő munkájuk csökkenti a cséplőgépek üzemelési idejét, az ő munkájuk is hozzájárul a parági és csirizási veszély kiküszöböléséhez a gabona cséplésénél.

A mozgó javítóbrigád tagjai a tolnamegyei gépállomások legjobb dolgozói: Boros István, Kettinger Károly és Wolf János általános eljárás mellett meggyőzték, hogy a munkánál a helyszínen javítsák ki az előforduló géphibákat. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

19. kiadás

1950 július 14.

7 óra 30 perc

Komárom-megyében a komáromi járás az első a cséplési és behordási versenyben

1. Vid. Sz. / PD 36. 10

Komárom-megyében már az elmúlt hét végén megkezdődött a cséplés. Az állami gazdaságok, termelőcsoportok dolgozói és az egyéni gazdálkodó parasztok egymás között versenyeznek, hogy a legrövidebb időn belül behordják és mielőbb elcsépléjék. A mezőgazdaság dolgozóinak segítenek az üzemek, gépek dolgozói is. Acson a komáromi Langyár dolgozói két cséplőgépet javító brigádot alakítottak. A brigád tagjai fa- és vas munkások, az elmúlt napokban már munkájuk is akadt. A négyholdas Meier Kálmánéknál cséplés közben eltört a dob főtengelye, amelynek megjavítása egy hetet is igénybe vett volna. A munkásokból alakult javítóbrigád azonban egy nap alatt rendbehozta.

A cséplési munkák lendületét fokozza a járások és községek közötti verseny, amelyben eddig a komáromi járás vívta ki az elsőséget. A komáromi járásban

Acson szerdáiig ezerkilencszázkilencvenöt /1995/ mázsa rozst és hatvenkilenc mázsa árpat csépeltek el. szerda estig /

A begyűjtésben már nem ért el ilyen szép eredményt a község: mindössze hatvanhárom mázsa gabonát adtak be a község területén.

A dorogi járás második a versenyben. Szerdáiig négyezerhatvanhat mázsa búzát, /4066/, ezerháromszáznyolcvanöt /1385/ mázsa rozst és ezerkilencszázhatvanöt /1978/ mázsa árpat csépeltek el. A begyűjtéssel azonban ez a járás sem dicsekedhet, mert szerdáiig mindössze háromszázhuszonhat /327/ mázsa gabonát szállítottak be.

A behordással ugyancsak elmaradtak, mert a nyolcezer-négyezerhatvanöt /8445/ hold előírányzattal szemben eddig négyezerötvenöt /455/ holdról hozták csak be a gabonát. A tarlóhántással is elmaradtak, mert a tízezerhatyzerháromszázhatvan /17.360/ hold előírányzattal szemben csak ezerháromezer /1130/ holdon végezték el ezt a munkát.

Cséplésben Szék és Tokod jár az élen a dorogi járásban

Lányvár és Nagysáp viszont lemaradt, a behordást alig, a cséplést pedig még egyáltalán nem kezdték el. Pilisszentléleken a behordást is és a tarlóhántást is befejezték, de a cséplést még ott sem kezdték el. A tatabányai járás, annak ellenére, hogy az aratást időben elvégezte, utolsó a járások versenyében. /MTI/ D

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1950. július 14.

óra perc

A Veszprém-megyői dolgozó parasztek nagy lelkesedéssel viszik gabonájukat a földművelőszövetkezet raktárába.

Vid. & NÁ/J1/M1/Io/Tom 37

Veszprém, július 14.

A kortai "Vörös Észillag" termelőszövetkezeti csoport dolgozói az aratást és behordást határidő előtt végezték el. Megkezdték a cséplést és mindjárt az első napon negyven mássa gabonát a gép mellől adták be. Kis Ferenc sármellőki dolgozó kisparaszt köté és fél holdról "A" és "B" jogyre 750 /hét százötven/ kilót, "C" jogyre ötszáz kilót, Forintos Ferenc gogánfai dolgozó paraszt "A" és "B" jogyre 150 /százötven/ "C" jogyre 45 /negyvenöt/ kiló gabonát adott be a raktárba. Volegi István bakonyszentlászlói kisparaszt négy és fél holdról 43 /negyvenhárom/ mázsát cséplott el, amiből "A" és "B" jogyre 360 /háromszázhatvan/ kilót, "C" jogyre 726 /hét százhuszonhat/ kilót, Gáncsler Józsefné bakonyszentlászlói dolgozó paraszt három holdról 29 /huszonkilone/ mázsát cséplott el és ebből "A" és "B" jogyre 723 /hét százhuszonhárom/ kilót, "C" jogyre négyszáz kilót adott be közvetlenül a cséplőgép alól.

Az aratási, behordási és cséplési versenyben a járások helyezési sorrendje Veszprém-megyében a következő: 1./kaszthelyi, 2./ sümegi, 3./ balatonfüredi járás. /MTI/

x-x-x

A szentasi gépállomás 1600 /ezerhat száz/ holdra kötött oddig tarlóművelési szerződést

Vid & nl/nl/Mi/Io/Tom 37

Hódmezővásárhely, július 14.

A szentasi gépállomás szerdái a termelőszövetkezeti csoportokkal és az egyéni dolgozó parasztekkel 1600 /ezerhat száz/ katasztrális holdra kötött talajművelési szerződést. A szerződésalkötés knél kitünt, hogy dolgozó parasztságunk mindinkább felismeri a gépi munka jelentőségét.

A szentasi járás területen lévő termelőszövetkezeti csoportok 95 /kilencvenöt/ százalékban elvégezték a tarlóhántást. Az egyéni dolgozó parasztekkel lemaradás mutatkozik; csak negyven százalékra teljesítették oddig az előírányzatot. /MTI/

x-x-x

D

Dolgozó parasztságunk versenyben adja be gabonáját

SZÖVÉS Sz. Vá. 40 Mi. Ie

Dolgozó parasztságunk a tótkomlósink versenyfelhívásához csatlakozva versenyben adja be gabonáját. Sarkadkeresztúron elsőnek adta be terményét Konya Gábor háromholdas ujjgazda és Nagy Ferenc ötholdas ujjparaszt. Gyors beadásukkal példát mutattak Sarkadkeresztúr dolgozó parasztságának. A mágósi terményraktárba Pintér János községi párttitkár szállította be elsőnek terményét, személyes példával járt el a terménybegyűjtési versenyben.

A tótkomlói földművesszövetkezet vezetősége a terménybeadási versenyben jó eredményt elért dolgozó parasztok nevével a moziadások alkalmával mikrofonon keresztül ismerteti, de ismerteti azoknak a nevét is, akik lemaradtak a versenyben. Már a tavalyi terménybegyűjtésnél is beigazolódtott, hogy milyen kevesen, ha a begyűjtőhálózat mellett versenytablókra írták fel. Ezen a versenytablón tüntetik fel, hogy egy hét alatt mennyi gabona gyűlt be. A versenytablók hirtednek arról is, hogy a párosversenyben lévő községek hol tartanak a begyűjtésben. /MTI/

Jól dolgozik a XVIII. kerületi földművesszövetkezet.

i No/Dr/Vá 40 Mi. Ie

Budapest XVIII. kerületének földművesszövetkezete jól végzi a gabona begyűjtését. A szövetkezethez tartozó két termelési csoport közül a "Szabadság" már telteljesítette szállítási szerződését az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, akik befejezték a cséplést, szintén teljesítették már kötelezettségüket. A földművesszövetkezetbe 1160 dolgozó paraszt és termelési csoporttag tömörült. - A szövetkezet minden tagja kötött szállítási szerződést, Borbély István ötholdas dolgozó paraszt három holdról tizenhat mézát adott be a szövetkezet a behozott terményt aronnal továbbítja.

Nolvenhét dolgozó paraszt - összesen 112 /száz-tizenkét/ tehénük van - eddig 96.4 /kilencvenhat egész négy tized/ százalékra teljesítette a tejbeadást. A tejbeadási vállalkozás 240 /kétszáznegyven/ napra szóló jelentést jelent, hogy naponta két és fél liter tejet adnak a földművesszövetkezetnek. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1950 július 14.

7 óra 45 perc

A sarkadi járásban a dolgozó parasztek behordási brigádokat alakítottak - jól halad a behordás

1 Vid & R/K/Szo/PE 36. MI 10

Gyula, július 14.

Az eret's sikeres befűzése után a dolgozó parasztság szorgosan végzi a behordást, csépel, hogy a bű termése mielőbb az őrbe kerüljön. A sarkadi járás dolgozó parasztjai megértették és megukóví tették a minisztart n'cs határozatát: fogatos brigádokat szerveztek. Ez lényegesen meggyorsította a behordási munkák elvégzését.

Sarkadi község dolgozó parasztsága harminc tagu behordási brigádot szervezett, hogy július 15.-re egyetlen korosztályon a terlón. Sarkadkeresztúron minőgy harminc fogat biztosítja a behordás gyors befűzését. A község dolgozó parasztsága eddig gabonájának kilencven százalékát hordta össze.

A járás többi községében is jól halad a munka: Kőtegyén kilencven, Ujszalonta kilencvenöt, Körösnagyhársány kilencvenegy százaléknál tart. A járás területén százötven fogatból álló fogatos brigád működik.

Legrosszabbul Ogycs község dolgozó parasztsága dolgozott, itt a leartott gabona harmincöt százalékát még kint van a terlón. A dolgozó parasztek itt nem alakítottak fogatos brigádokat, hanem mindenki egyedül végezte a behordást. Még ennél is rosszabbul teljesítette köteleességét Zsadány község dolgozó parasztsága, ahol a leartott gabona csupán ötven százalékát hordták be. /MTI/

-----

Dombiratos dolgozó parasztsága szernyolevna százalékra teljesítette terménybegűjtési útmentervét

1 Vid & N'/K/Szo/PE 36. 10

Oroszháza, július 14.

A mezőkövesházi járásban Dombiratos község dolgozó parasztsága szernyolevna százalékra teljesítette az A. és B. véte-li jegyekre megállapított terménybegűjtési útmentervét. Ezzel az eredménnyel Dombiratos az egész megyében első a begűjtés első h'ati versenyeztetésében. A járásban második Almáskamarás 637 /hat-százharminchét/ százalékkal, harmadik végegyháza 627 /hat-százhuszonhét/ százalékos teljesítéssel. Nygyb'nhágyes hátul kullog, az útmentervét mindössze tizenhárom százalékra teljesítette. /MTI/

-----

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 kiadás

1950. július 14.

7 óra 45 perc

A nómedi ifjusági cséplőbrigád vállalta, hogy 130 /százharminc/ mázsa gabonát csépol el naponta

Vid./& S/Ko/Gz/Szo/Mi/Io/Tom 37

Postmegye területén az ifjusági aratóbrigádok kilencszáz hold gabonát arattak le.

Az aratás befejezése után ezek a brigádok behordási, illetve cséplőbrigádokká alakultak át és szabadidejükben segítenek ebben a fontos munkában.

35 /harmincöt/ ifjusági cséplőbrigád a héten megkezdte a munkát. A nómedi ifjusági cséplőbrigád vállalta, hogy az eddigi napi 120 mázsa teljesítményt napi 150 mázsa-ra emeli fel. A turai cséplőbrigád, amelynek nyolcszázas gépje van, vállalta, hogy óránként nyolc mázsa-t csépol és a brigád agitációs csoportja a cséplés ideje alatt ötven új tagot szervez be a DISZ-be.

Tápiószelén oddig a cséplés ideje alatt a legjobb eredményt az ifbrigád ért el, ők nyerték el a község vándorzászlóját.

A Budakalászi Textilművek ifjuniásai vándorzászlót ajánlottak fel a DISZ cséplőbrigádok közötti verseny kiértékelésére. A vándorzászlót hetenként a legjobb brigád kapja.

A cséplés és a begyűjtés sikeres időelőtti elvégzése érdekében a megye területén sok egyéni gazdálkodó ifju is versenyre lépett. Órszentmiklóson 56 egyéni gazdálkodó fiatal, Miskolcban 32 fiatal versenyez egymással. Tápiószelén 20 egyéni gazdálkodó fiatal végzi versenyben a cséplést. /MTI/

x-x-x

A hevesmegyei kalászgűjtő brigádok versenyre hívták a megye összes brigádját.

i Vid. Szn/Mi/Io/Tom 37

A Hevesmegyei Felhóti MNDSZ asszonyai az aratás befejezése után most a kalászgűjtő uttörő brigádok szervezésénél végeznek jó munkát. Vállalták, hogy minden brigád mellé egy vezetőt adnak. Ezek az uttörő-brigádok a kalászgűjtésben versenyre hívták a megye összes brigádjait. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 24. kiadás

1950 július 14

7 óra 55 perc

Négy forintos prémiumot kapnak azok a dolgozó parasztek, akik nem kötöttek szállítási szerződést, de augusztus 12-ig beadják felesleges gabonájukat

SZÖVOSz Sz. V. A. 40 M. 1e

A szállítási szerződések kötésének határideje július 8.-án lejárt. Azok a dolgozó parasztek, akik nem halgattak a kulák és klerikális reakció hazugságaira, igénybe is vették a népi állam által nyújtott újabb segítséget.

A terménybendési rendelet értelmében azok a dolgozó parasztek, akik szállítási szerződést nem kötöttek, de augusztus 12.-éig beadják felesleges gabonájukat, a gabona árán felül mázsánként négy forintos prémiumot kapnak. Aki bármilyen oknál fogva nem kötött szállítási szerződést, az legalább most igyekezzék körpótolni magát, adja be augusztus 12.-éig felesleges gabonáját, hogy a négy forintos prémiumhoz hozzájusson.

Tömegével sorolhatnánk fel példákat, hogyan adják be szállításra le nem kötött gabonafeleslegüket a dolgozó parasztek.

Suhanyeczki Mihály hétholdos endrédi dolgozó paraszta tíz mázsára kötött szerződést, de végül tizenkét egész 64 század mázsára terményt szállított be. Suhanyecz Mihály a szerződéses tíz mázsára megkapta a hat forintos prémiumot, a 2.64 /két egész hatvannégy század/ mázsára pedig a gyors beszállításért járó négy forintot. /MTI/

---

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1950. július 14. 12 óra 30 perc

A Vásárosarnokák kocsinybeni árainak jegyzése

Bp 1 30 Bn

Marhahús: rostélyos, 8.80, levesthúsok 7.80, Borjúhús: comb esonttal 11.50, sütnivaló csonttal 10.00, pörköltnek való 8.20, Juhhús: 5.50-8.00, Sertéshús: karaj 14.40-14.90, tarja, comb lapocka 12.70, oldalas 12.10, szalonna zsirnakvaló 17.00, hárj 17.00, margarin 14.00

Előbaromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke idei 15.00, tisztított baromfi: tyúk bélével 12.50, liba 13.00-14.00, liba vágott idei 16.50, kacska 13.00-14.00, pulyka 10.60-11.50, zsír 17.00, tisztított bontott baromfi: liba-kacska aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-26.00, hárj bőr 18.00-20.00, zsír 20.00-22.00, mell 13.00-15.00, libazsír Közért 17.00, baromfizuzsa 5.00, pulykamáj 6.00, étolaj palack. 12.00,

Tojás: oszt. lyozatlan 70,

Hélek: ponty élő nagyszsz. 7.50-12.00,

Tej és tejtermékek: teljes tej 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, csem.vaj 30.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00,

Kenyér: fehér 2.50, félfh. 1.60, félbarm 1.00, zsemlye és kifli -40,

Szárazfőzelék: lencse 3.00-4.00, borsó feles 3.80-4.80, bab 1.80-2.00, bab feh.apró 1.70-1.80

Zöldségfélék: sárgarépa zöldje I. -55, II.-49, petr.zöldje I. -55, II.-49, -40. zeller zöldje-40, zeller gumós 1.35-1.50, kalarábé zöldje I. 1.10, II.-92, kalarábé -92, kapor zöldj. krumm -40, karfiol I. 2.32, II. 1.71, vöröshagyma I. 3.60, II. 3.29, cékla 1.95, kelkáposzta 1.30, fejeskáposzta I. 1.83, II. 1.22, vöröskáp. 2.68, fejessaláta -40, torma új I. 6.10-7.32, II. 2.44-4.38, retek -20-24, uborka 3.05, zöldpapr. hegyes 3.41, kosszarvu 4.38, tölténivaló I. 6.70, II. 5.48, kecsk. és kör. 4.28, tök főző 1.02, gyalult 2.04, burg új nagy 1.25, apró -30. parad. 1.58, almapar. 3.05, juliskabab 3.17, zöldbab 2.56, fejteni való bab 3.41, zöldborsó 2.07, tengeri csöves -53-66, sparga szőlő 4.40, I. 3.05, levesnek való 1.28, soska 1.22, paraj tiszt. 1.30-1.35, gyökeres 1.00-1.22, gomba tömött csip. 7.30-14.60,

Gyümölcsfélék: nyári alma I. 1.95, II. 1.22, édes és vaj-alma I. 2.32, II. 1.45, körte 2.68, II. 1.95, III. 1.35, sermína ringlo 3.41, lószilva 2.68, vörösszilva 1.45, cseresz. ogri fek. 2.92, karmazsin 2.41, germersdorfi 2.32, meggy vörös 2.20, vigány 1.45, üvegmelegy I. 3.60, II. 3.05, barack kajszai I. 2.80, II. 2.20, III és apró 1.58, rózsza I. 2.56, II. 1.95, III. 1.35, sárgabarack 1.95, őszi-barack a/ 11.35, b/ 10.73, c/ 9.76, d/ 8.54, e/ 6.34, f/ 4.75, g/ 3.17, málna 7.56, szamoca 2.44-7.07, ribizke 3.05, egres zöld 1.95, piros 2.68, sárgadinnye turk. 2.44, ananász 3.41, toj 2.44, görögdinnye 2.44, diobél 18.00-30.00, só étk. 1.70, cukor krist. 6.00, cukor kock. 6.80, rizs 8.60, őrölt papr. 15.00-35.00, liszt finom II-és 4.00,

TL és főző 2.60 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950. július 14.

12 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártelep árainak jegyzése

Bp 5 30 Bn

Élő baromfi: tyúk 9.50, csirke 13.40, pulyka 9.50,  
tisztított baromfi: tyúk bélel 9.20-11.25, tyúk bél nél k. 12.41, ruca  
hízott 9.00-12.00, vágott idei liba 12.00-13.00, lud 9.00-12.00,  
pulyka 8.80-9.80, baromfizuzó 4.50, pulykamáj 5.50

Tojás: ládaáru, eredeti -65

Zöldségfélék: sárgarépa zöldj. I 4.50, II. 4.--, petre-  
zelyem zöldj I. 4.50, II. 4.00, petrezselyem zöldj. -30, zeller zöldj  
-30, zeller gumós 1.10-1.30, kalarábé zöldj. I. -90, II.-70, kalará-  
bé -70, kapor zöldje -30, karfiol I. 1.90, II. 1.40, vöröshagyma  
-20, főzivaló nagy -30, fekhagyma I. 3.00, II. 2.70, fejeskáposzta  
I. 1.50, II. 1.00, vöröskáposzta 2.20, cékla I. 1.60, kelkáposzta  
1.10, fejesaláta -30, torma új I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, retek  
-18, uborka 2.50, zöldpaprika hegyes 2.80, kasszarvu 4.00, tölteni  
való I. 5.50, II. 4.50, keskeméti és körösi fajta 3.50, tök -80,  
burgonya új nagy 1.10, apró -50, paradicsom 1.30, almaparadicsom  
2.50, ju iskabab 2.60, zöldbab 2.10, fejteni való bab 2.80, zöldborsó  
1.70, zöldségtengeri csöves -40-50, spárga szőlő 3.60, I. 2.50, leves-  
nek való 1.00, soska 1.00, paraj tisztított 1.10, gyökerez -80,  
gomba tömött csiperke I. 10.00-12.00, II. 6.00-9.00.

Gyümölcsfélék: nyári alma I. 1.60, I. 1.00, édes és  
vajalma I. 1.90, II. 1.20, körte I. 2.20, II. 1.60, III. 1.10,  
sermina ringló 2.30, loszilva 2.20, vörösszilva 1.20, useresznye  
egri fekete 2.40, karmazsin 2.00, germersdorfi 2.40, meggy vörös  
1.80, cigány 1.20, üveg meggy I. 3.00, II. 2.50, barack kajszai I. 2.30  
II. 1.80, III. és apró 1.30, sarga 1.60, barack rózsai I. 2.10, II.  
1.60, III. 1.10, őszibarack a/9.30, b/ 8.80, c/ 8.00, d/ 7.00, e/ 5.20,  
f/ 3.90, g/ 2.60, málna 6.20, szamóca 2.00-5.80, ribizke 2.50, egres  
zöld 1.60, piros 2.20, sárgadinnye turkeszt. 2.00, ananász 2.80, togo  
2.00, görögdinnye 2.00 /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1950. július 14.

12 óra 35 perc

Pályázati felhívás

i Bp Hr/So FT Bn

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtott Bizottsága /IX. b népművelési osztály/ pályázatot hirdet a Rákosi Mátyás Kulturháza részére készítenendő - alandó jellegű - 1/1 ivés 4 színnyomú műsorplakátra.

A pályázaton minden festő és grafikus résztvehet.

A plakátnak kifejezésre kell juttatnia a Rákosi Mátyás nevét viselő kulturház jellegét, valamint nevelő, oktató és szórakoztató célját.

Havonként változó műsorok elhelyezése miatt a plakáton kb 45 x 35 cm szövegtükröt kell elhelyezni, tetszés szerinti megoldásban. Pályadíjak:

I. díj /a plakát kivitelezése/	1.200.- Ft
II. " "	500.- "
III. " "	300.- "

Beküldési határidő: 1950. augusztus 15. déli 12 óra.

A pályázatok a Rákosi Mátyás Kulturházba küldendők: /XIII. ker. József Attila tér 4./ MTI/

-----  
Helyreigazítás

Bn/So Bn

Mai B. 23. kiadásunk első közleményének címe helyesen: "A némedi ifjusági cséplőbrigád vállalta, hogy 150 /százötve/ méssa gabonát csépel el naponta." /MTI/

-----  
Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/So Bn

Kérjük mai B. 8 kiadásunk második hírét: /Egy-milliórégi százhuszonharromezer /1,423. 00/ Szabad Népet állított elő .../ mellőzni.

Ugyancsak kérjük mai B. 10.- és 11. kiadásaink /Titoék arca és a harc/ című híreinket mellőzni. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950. július 14.

12 óra 50 perc

Julius 15-én kezdik építeni a miskolci villamos második sínpárját

Vid B4/30 Gp

Miskolc, július 14.

A miskolci villamosvasut második vágányának építése a közeli megvalósulás állapotába jutott. Miskolc régi problémája a megnövekedett utasszállítás kérdése, valamint az elavult és a forgalmat nem bíró miskolci egyvágányú villamosvasut kibővítése.

A tervek most végleges formát öltöttek, s július 15-én kezdik meg a második sínpár lerakásának munkáját. Először a lillafüredi kisvasut megállója és a Ferenoz-utca közötti utszakaszon kezdik meg a második vágány lefektetését. A villamosvasut építésével egy időben végzik ezen az utszakaszon a Miskolc-Diósgyőr közötti országut kiszélesítésének munkáját is.

A második sínpár építéséhez szükséges sínek előállítását a Diósgyőri Vasgyár dolgozói terven felüli munkával vállalták. Az építkezéseket a Vasutépítő NV végzi. /MTI/

Félmillió forint értékű újítás és találmány a szabadalmi irodalom felhasználásával

i Kné OTH /So Gp

A Műszaki Dokumentációs Központ szabadalmi kölcsönzési csoportja üzemeknek, kutató intézeteknek és élmunkásoköröknek a szabadalmi leírásokat ad kölcsön.

Mintegy ötmillió szabadalmi leírás van a központ birtokában, ez a hatalmas anyag állandóan gyarapodik az újabb és újabb szabadalmi leírásokkal.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabadalmi irodalom kikölcsönzése eredményesen viszi előre az újítómunkát. A szabadalmi leírások kölcsönadásának megindítása óta százharminkilene módszerátvételt, és száznyolcvanhat olyan újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók, amelyek a szabadalmi leírások nyomán keletkeztek: egy-egy szabadalom helyi alkalmazását javasolták, vagy egy-egy probléma új megoldására kaptak útmutatást.

1950. június 1-ig összesen háromszázhuszonnégy szabadalmi leírás alapján keletkezett újítást vezettek be a vállalatoknál, amelyek több, mint évi félmillió forint megtakarítást jelentenek. /MTI/

PL

A cipőipar dolgozói terven felül harmincmillió forint értékben 367.750 /háromszázhatvanhét ezer hétszázötven/ pár cipőt készítenek ebben a félévben - annál inkább a cipőgyárak harcolnak az anyagtakarékosságért -

i Kné/30 Gp

Három legfontosabb textilipari üzemünk a félévben a terménybetakarítás után fokozódó textilanyag fogyasztásának kielégítésére versenyre hívta az ország többi textilipari üzemét és egyben felajánlotta, hogy ebben a negyedévben terven felül 2,800.000 /kettőmillió nyolcszáz ezer/ méter pamutárut készítenek 30,500.000 /harmincmillió ötszáz ezer/ forint értékben. Textilipari üzemünk sorra csatlakoznak a versenyhez, egyre többen jelentik be, hogy fokozni kívánják termelésük mennyiségét, minőségét, kiszélesítik anyagtakarékossági mozgalmukat.

Most cipőiparunk dolgozói is felzárkóztak az országos versenyhez. Vállalták, hogy a következő félévben a terven felül 367.000 /háromszázhatvanhét ezer/ pár cipőt készítenek harmincmillió forint értékben. A mozgalmat összekötik az anyagtakarékossági mozgalommal.

A Duna Cipőgyár 102.000 /százkétezer/ pár cipőt készít terven felül és 2750 /kettőezerhétszázötven/ párat megtakarított anyagból, a Szombathelyi Cipőgyár 24.000 /huszonnégyezer/ párat terven felül és 6.000-t /hatezret/ megtakarított anyagból, a Tisza Cipőgyár 6.000-t /hatezret/ terven felül, ugyanennyit megtakarított anyagból, a Cipőipari központhoz tartozó vállalatok 191.000 /százkilencvenegyezer/ párat készítenek terven felül és 30.000-t /harmincezret/ megtakarított anyagból.

Cipőipari üzemünk tehát összesen 323.000 /háromszázhuszonháromezer/ pár cipőt készítenek terven felül. 44.750 /negyvennégyezer hétszázötven/ párat megtakarított anyagból. A megtakarított anyagból készített cipők értéke 2,278.000 /kettőmillió kétszázhetvennyolcszáz ezer/ forint. Összesen 367.750 /háromszázhatvanhét ezer hétszázötven/ pár cipővel teljesítik túl jövő félévi tervüket, harmincmillió forint értékben. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. július 4.

13<sup>o</sup>ra — perc

A kultura hirei

8 Vid Sr/S0

Pécsett az ország minden részéből közel hatszáz nevelő gyült össze hathetes természettudományos pedagógus tanfolyamra. A pécsi tanfolyam hallgatói valamennyien biológiai szakosak. A kollégiumi elhelyezésen kívül gondoskodtak, hogy a tanfolyam ideje alatt minden nevelő szakkönyvekhez is hozzájusson. A tanfolyam során hetenként egy napon ideológiai, a többi napokon szakkérdésekkel foglalkoznak. A hallgatók tanulmányi kirándulásukat is tesznek.

x x x

Debrecenben a középiskolai tanárok és tanítók részére ország nyelvstanfolyam kezdődött. Az ünneppélyes megnyitáson a debreceni központi egyetem aulájában megjelent Szedich debreceni szovjet konzul is. A hathetes tanfolyamon az ország minden részéről közel ötszáz pedagógus vesz részt.

x x x

A pécsi Nemzeti Színház együttese a bajai színpadon szerepel a következő hónapokban. Előadják az évad nagysikerű darabjait, többi között az "Uri-muri"-t, a "Viola a mellékutcában"-a "Moszkvai jellem", "Képzelt beteg" című színműveket. A nyári

x x x

A Népszórakoztató NV három cirkusztársulatot indított hathetes vidéki körutjára. Május 1-e óta járják a vidéki városokat a társulatok. A legutóbbi hónapban több, mint hetvenezer dolgozó tekintette meg a cirkuszok műsorát.

x x x

A Vidéki Népszórakoztató NV Tiszántuli Nagy-cirkusza nagy sikerrel szerepelt a makói uttörő termelőszövetkezeti csoport dolgozói előtt. Az előadás után a szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztok buza és gyümölcsmalaccsal ajándékozták meg a színvonalas műsort nyújtó cirkuszi dolgozókat.

x x x

Miskolci jelentés szerint Borsod-Abaúj-Zemplén megye körzeti könyvtárainak csaknem három és félezer beiratkozott állandó olvasója van. Juniában egyedül a miskolci körzeti könyvtár helyi fiókjaiban tíz száza lékkel növekedett az olvasók tábora május-hon képest. A miskolci körzeti könyvtárnak a megyében je lenleg het-hatvanvenhét alapkönyvtára van.

x x x

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. július 14.

13 óra — perc

/A kultura hírei ... folyt. / ~~mmmm~~ Vid B9/Gné/So Bn

A vidéki városokban is világszerte fokozódik az érdeklődés a haladó szellemű filmek iránt. A vidéki Kulturmozit például a múlt év elején havonta átlag négyezeröttszáz dolgozó látogatta. Ez az átlag az év során emelkedett és 1949. decemberében már összesen tizenkétezer mozijegyet adtak el. Az 1949/50-es évadban bemutatott filmek közül legnagyobb sikere a ~~"Mártonfiak"~~ "Parttagsági könyv" című szovjet filmnek volt. Ugyancsak igen sokan nézték meg a "Sztálingrádi csata"-t, a "Beccslethírőség"-ot és a szovjet filmgyártás számos egyéb, kiemelkedő alkotását. /MTI/

-----

146.400 /száznegyvenhatezernégyszáz/ fagyalttöltésért készítettek júniusban a Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói megtakarított ostyából

i Kné/So KIM Gp

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár dolgozói is részt vesznek az anyagtakarékossági mozgalomban. Az elmúlt hónapban a lisztcsomagok gondos kiürítésével átlag zsákonként tíz deka lisztet, hatszáznyolcvan zsáknál összesen hatvannyolc kilo lisztet, a cukorcsomagok gondosabb kiürítésével pedig átlag zsákonként öt deka, hatszáz zsáknál harminc kilo cukrot takarítottak meg. A töcsésütésnél jobban szervezték meg a munkát, vigyáztak arra, hogy egy morzsa se menjen kárba. Száznegyvenhatezer fagyalttöltésért készítettek az üzem dolgozói illy módon megtakarított ostyából. Az anyagtakarékossági mozgalom során a dolgozók összesen kilencezer forintot takarítottak meg az elmúlt hónapban. /MTI/

-----

A Kulturkapcsolatok Intézete

k Bc/Bc/So FT Bn

Ivan Vazov, a nagy bolgár író emlékére 1950. július 17-én, hétfőn délután 4 órakor Bolgár Kulturdélután rendez a Standard Világhossági NV /XI. Fehérvári ut 70/ kulturtermében. /MTI/

-----

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. július 14.

13 óra 5 perc

A Szegedi Kenderfonó NV dolgozói az előirányozottnál harminchárom százalékkal több aratógépfonalat készítettek

i Kné/So KIM Gp

A learatott kendereszeket aratógépfonállal/kötik össze. A Szegedi Kenderfonógyár dolgozói vállalták, hogy harminchárom százalékkal több aratógépfonalat gyártanak az előirányozottnál, hogy ezzel is segítsék dolgozó parasztságunkat. Felajánlásukat teljesítették, és így a korai aratás, a bő termés ellenére elégséges aratógépfonallal állott az aratásra dolgozó parasztságunk rendelkezésére. /MTI/ / manila

Időjárásjelentés

& So/So Bn

ben 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken délelőtt 12 órakor: Középeurópan át, az északi szélkelet felől Spitzbergáktól skandinávián keresztül egészen Málta szigetéig leszálló légáramlással esendes, derült, melegedő időjárás van uralmon. A területre keletről Ukrajnában, valamint nyugatra Angliában és Franciaországban záporok, zivatarok teszik változókonnyá az időt. Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet emelkedésnek indult, a déli megyékben 29, Pécsen 31, másutt általában 25-27 fokot mértek. Néhány helyen a változó felhőzetből jelentéktelen mennyiségű csapadékot adó záporosó hullott.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt szél, változó felhőzetű, a szélirányzat a szélirányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél, változó, de kevés felhő, egy-két helyen kisebb záporosó lehetséges, a meleg idő továbbtart. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. július 14.

14 óra - perc

A pécsi dolgozók egységesen csatlakoznak a budapesti szervezett dolgozóknak a koreai ügyben hozott állásfoglalásához

i Vid Ho/Gné/So Gp

A pécsi üzemi dolgozói egységesen csatlakoztak az országszerte elemi erővel feltörő egységes tiltakozáshoz, amely elítéli az imperialista háborus gyújtogatok aljas törekvéseit.

A Zsolnay-gyár dolgozói is magukénak vallják a koreai nép szabadságharcát. Schmidt Józsefné esőtisztító mondotta: "Mi a termelékenység emelésével harcolunk a népi hadsereg harcának sikeréért, ez pedig úgy lehetséges a mi munkánknál, ha felszámoljuk a laza normákat." Schmidt Józsefné három munkástársával együtt laza normájuk felülvizsgálását és újból való megállapítást kérték.

A Soproni Gépgyárban Toth János vasesztergályos, aki új szovjet gyártmányú horizontális furogépen dolgozik, a szervezett dolgozók nevében így nyilatkozott: "Békés fejlődésünket a termelés fokozásával, de ezentúl minden eszközzel megvédjük. Az, hogy a legkorszerűbb szovjet gépen dolgozom, a béke élén haladó Szovjetunió békepolitikájának világos bizonyossága. Mi magunkénak valljuk a fővárosi munkásság harcos állásfoglalását a béke, a biztos fejlődés, szabadságunk ügyében." /MTI/ / is

A Ganz Vagongyárban és több más nagyüzemben értekezleten beszéltek meg az exportfeladatok tervszerű végrehajtásának kérdéseit

i KM/NIM/So Gp

Az elmúlt napokban a nagyüzemek műszaki vezetői, párttitkárai, sztabanovistái összevont értekezleteken beszéltek meg a Párt Központi Vezetőségének határozatával kapcsolatban az exportfeladatok tervszerű teljesítésének feltételeit. Értekezletet tartottak a többi között a Ganz Vagongyárban is, ahol az üzem élenjáró munkásai és műszaki vezetőink tanácskozásán megjelentek Zsifinyecz Mihály nehézipari miniszter és Szobek András külkereskedelmi miniszter, a Párt Központi Vezetőségének tagjai.

A kivitel és a külkereskedelem terén mutatkozott hiányosságokról és ezen a téren az ipar előtt álló feladatokról Zsifinyecz Mihály tartott előadást.

Zsifinyecz Mihály bevezetőben rámutatott arra, hogy a kivitelre való gyártás terén hiányosságok, lemaradások mutatkoznak és ezek tervszerű termelésünket veszélyeztetik.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1956. július 14.

14 óra - perc

/A Ganz Vagongyárban és több más ... 1. folyt./ t Km/So HiM Gp

Mint Gerő elvtárs megállapította, kivitelünk lemaradásában az objektív és idényszerű okok mellett döntő súlyúak azok a körülmények, melyeknek megváltoztatása senki másra nem múlik, hanem csakis és kizárólag rajtunk. Az egyik legfontosabb körülmény az, hogy ipari vezetőink nagyrésze szuverén megvetéssel kezeli a kivitelre való termelés kérdését."

Gerő elvtárs megállapításai hatványozottan vonatkoznak ránk, nehézipari dolgozókra. Tudnunk kell azt, hogy ötéves tervünk végrehajtásához sok olyan nyersanyag, félkész- és készrész van szükségünk, amelyet idehaza vagy egyáltalán nem gyártunk, vagy nem kellő mennyiségben állítunk elő. A külföldről való beszerzéshez nagymennyiségű devizára van szükség. Ezt a devizát csakis ipari és mezőgazdasági kivittel szerezhetjük meg.

A nehézipari miniszter ez tén hangsúlyozta:

- Minden öntudatos dolgozónak, kommunistának és pártönkivülinek egyaránt éreznie kell a felelősséget azért a munkáért, amelyet előállít. Felelősségünk fokozódik akkor, ha olyan termékeket állítunk elő, amelyeket kiszállítunk az országból.

Zsófinyecz Mihály ezután példákat hozott fel a könnyű- és nehézipar területéről az experttal kapcsolatos hiányosságokról. Elmondotta, hogy e hiányosságok mögött az üzemek dolgozói között megbújó ellenség, a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája érehető. Az ellenség az üzemekben mindent elkövet, hogy rongálja expertra készülő gyártmányainkat, akadályozza a minőségi munkát és a határidők pontos betartását. Az egyik elektromos gyárban például áramszámlálókat szállítottak külföldre és ezekből fontos alkatrészek hiányoztak. Egy másik esetben a külföldre szállított hengerek olajtartályában vasförgőcsot találtak. Mindenek nem véletlenek.

- Minden dolgozónak egyaránt elsőrendű kötelessége, hogy éber szemekkel járjon az üzemben, ismerje fel az ellenség munkáját és vegye fel a harcot a jobboldali szociáldemokraták romboló tevékenységével szemben. Az ellenséget leplezzék le és távolítsák el a dolgozók sorából.

- A minőségre különös súlyt kell helyezni - folytatta - és szigorúan be kell tartani a határidőket. A késedelmes szállítás miatt a megrendelést több ízben lemondták. Nem egyszer késedelem történt a Ganz Vagongyárban is. A késedelem oka, hogy a gyártás nem volt kellően megszervezve, nem tisztázták idejében a műszaki feltételeket.

PL

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. július 14.

14 óra 05 perc

/A Ganz Vagongyárban és több más ... 2. folyt./ t KM/30 NIM Gp

- Pártunk Központi Vezetősége és Gerő elvtárs referátuma feltárta hibáinkat. Most rajtunk a sor, hogy azokat kiküszöböljük, munkánkat az export-szállítások területén éppen úgy, mint a többi területen zavartalanra tegyük.

- Eltökélt szándékunk, hogy a Párt vezetésével hibáinkat kijavítva, erős akarattal, biztos léptekkel haladunk tovább jólétünk további fokozása, ötéves tervünk teljesítése, a szocializmus felé.

Zsófinyecz Mihály nagy helyesléssel fogadott beszámolója után a Ganz Vagongyár műszaki vezetői és sztahanovistái hozzászólásaikban számos példával bizonyították be, hogy az egyéni felelősség, a munka jó megszervezésének hiánya, a határidők be nem tartása komoly hiányosságokat okozott az export teljesítésében. Ezeket a hiányosságokat haladéktalanul ki kell küszöbölni.

Szilágyi István motorszereplő, a műszaki vezetők és a munkások fokozottabb együttműködésére hívta fel a figyelmet. Kérte a műszaki vezetőket, hogy a bonyolultabb munkák elvégzésénél legyenek állandóan a munkások segítségére. Biztosítsák kellő időben az anyagot és a szerszámot. A felmerülő hiányosságoknál, hibáknál meg kell nézni, nem az üzemben megbujó ellenség akadályozza-e a tervek végrehajtását.

Horváth Miklós, a gépműhely lakatosa hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a munka tervszerűségét, jó szervezethez tartozó mértékben biztosítani kell. Az export teljesítése szorosan összefügg a tervteljesítéssel, a szigorú tervfegyelemmel. Különös gondot kell fordítani a minőség állandó javítására.

Forgó Sándor igazgató a gépgyártás vezetője egyik fontos feladatnak jelölte meg az egyéni felelősség megszilárdítását. - Hason át minden dolgozót - mondotta - a kommunista lelkesedés a terv végrehajtásáért, és a kommunista felelősség a tervnek minden részletében való teljesítéséért.

Szabek Andras külkereskedelmi miniszter felszólalásában felhívta a dolgozók figyelmét, érezzék át az export teljesítésének felelősségét. Minden dolgozónak tudnia kell, ha nincs export, nincs import sem.

- A magyar népi demokráciának az ötéves terv végrehajtásában egész csomó nyersanyagra van szüksége, amelyek nélkül nem lehetne biztosítani a fejlődést, az életszínvonal tervszerű emelkedését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950. július 14.

14<sup>óra</sup> 5 perc

ban  
/A Ganz Vagongyár/és több más üzemben ... 3.folyt./ t KM/So NIM Gp

- Az ötéves terv. első felében - mondotta - a kivitel jelentős deficitet mutat a behozatallal szemben; ez pedig azt jelenti, hogy fel kell használjuk tartalékainkat az ötéves terv további feladatainak teljesítése előtt. Nem szabad megengedni ezt a bűnös könnyelműséget. Hangoljuk össze a murkát minden területen a terv előirányzatnak pontos betartására és számoljuk fel maradéktalanul az export terén mutatkozott hiányosságokat.

- Pártunk, mint minden más területen, ezen a téren is rámutatott hiányosságainkra, felhívta figyelmünket a tennivalókra. Az export megerősítése ma egyik igen fontos láncszeme a nép-gazdaság fejlesztésének. Ezt úgy kell megvalósítanunk, hogy minden vonalon pontosan be kell tartani a tervszerűséget, és ahol egyes területeken elmaradtak a terv programszerű teljesítésében, megfeszített erővel kell behozni a lemaradást.

Szobek András ezután hangsúlyozta, hogy a minőségben semmi körülmények között nem szabad hibának lenni. Kiváló minőségi munkával bizonyítsuk be a kapitalista országok dolgozói felé, hogy a Magyar Népköztársaság ipara fölényben van a kapitalista iparral szemben. Ez ad bizonyítékot arról is, hogy a magyar dolgozók sikerrel küzdenek a békéért a nagy Szovjetunió oldalán. /MTI/

Nemcsak szabotál, hanem lop is a kulák

i Vid & NA/K/So Sze Mi Ks

O r o s h a z a, július 14.

Kardoskut községben néhány nappal ezelőtt nagy vihar sepert végig a földeken és több helyen szétdulta a még kinnálló keresztet. Szemenyei Imre tizenháromholdas középparaszt keresztberakott búzáját és árpáját átszórta a vihar Fehér Sándor kulák földjére. A kulák a vihar után hajnalban kiment a földre és ott Szemenyei Imre buza- és árpakévéit összeszedte és a saját földjén keresztelte fel. A kulák aljassága hamarosan kiderült, a község előljárósága megállapította, hogy a kulák tizenkét és fél kereszt búzáját és három kereszt árpát lopott el Szemenyei Imrétől. A kulákot a keresztok visszaadására kötelezték. /MTI/

----- PL

Vízállásjelentés

& So/So *Bu*

Az Országos Vízgazdálkodási Intézet Vízra-  
zi

Csztálya jelenti:

A Duna Pozsony Esztergom és Baja-Ujvidék között árad, máshol apad. Bécs és Dunaföldvár közt alacsony, másutt igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 20.5, Budapestnél 21, Mohácsnál 22 fok.

Mai dunai vízállások: Sohárding 294 cm 25%, Aschach 105 cm 19%, Linz 193 cm 20%, Struden 265 cm 20%, Trens 252 cm 20%, Bécs 230 cm 25%, Pozsony 293 cm 26%, rosztvár 263 cm 29%, Dunaremete 350 cm 36%, Gönyű 210 cm 29%, Komárom 207 cm 25%, Esztergom 170 cm 23%, Budapest 216 cm 21%, Dunapentele 108 cm 23%, Dunaföldvár 138 cm 23%, Paks 191 cm 20%, Baja 242 cm 19%, Mohács 270 cm 19%, Bzdán 108 cm 19%, Apatin 154 cm 21%, Gombos 150 cm 19%, Ujvidék 114 cm 21%, Zimony 34 cm 19%, Gázló mélység a magyar Dunán: 1481 km-nél 25 dm, a Rába Szentgotthárdnál mínusz 53 cm 9%, Győrnél 100 cm 19%, a Dráva Barcsnál 136 cm 20%, Drávaszabolcsnál 160 cm 31%,

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszabecs és Tiszafüred között apad, máshol árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 20.2, Tokajnál 21, Szolnoknál 24.5, Szegednél 24.5 fok.

Mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 78 cm 8%, Vésárosnamény mínusz 137 cm 7%, Tokaj mínusz 78 cm 10%, Tiszafüred mínusz 84 cm 12%, Szolnok mínusz 128 cm 11%, Csongrád mínusz 240 cm 9%, Szeged mínusz 178 cm 5%, Tittel 49 cm 19%, Gázló mélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 19.5 dm, 250.5-nél 23.5, 245-246.5-nél 19.5, 242.5-nél 21.5, 237-nél 17.5, 230-231-nél 20.5, 219-220.5-nél 15, 207-208-nál 17, 193.5-nél 23, 175.5-nél 21.5, a Zamos Csengernél mínusz 55 cm 6%, a Bodrog Párospatak-nál 73 cm 11%, a Sajó Bányóvénél 24 cm 9%, a Hernád Hadasnémetinél mínusz 2 cm 9%, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 147 cm 0%, a Körösök Körösszakállnál mínusz 55 cm 7%, Belényesnél mínusz 28 cm, 11%, Békésnél mínusz 21 cm 12%, Gyománál 218 cm 37%, a Mákónál mínusz 19 cm 7%, a

A Balaton 210 foknál 55 cm 35%, vízhőfok 23 .  
A Velencei tó Agárdnál 95 cm, vízhőfok: 19.5 fok.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 232 cm.

/MTI/

TL

"Dolgozunk a béke győzelméért - Korea szabadságharcóinak győzelméért" - mondják a Lörinci Fonóipar nődolgozói

i Gp /So Ks

A lörinci Fonóipar dolgozói huszonöt röpgyűlést tartottak. A gyűléseken az amerikai imperialistáknak a hős észak-koreai nép ellen intézett támadásáról tárgyaltak.

- Gyűlölem a háborus uszító imperialistákat - mondta Zsiros Jánosné gyűlésfőnöke a röpgyűlésen - hogy megtámadták a békésen építő koreai népet. Gyilkolják a védtelen nőket és gyermekeket a légi banditák.

A mi életünket, a mi munkánkat is veszélyezteti ez a támadás

Mélységes felháborodással szólnak fel egymás után dolgozóink. Szeretettel beszélnek a koreai népről, de arcuk lángol a haragtól, ha az imperialisták támadására kerül szó. - Ez a támadás úgy érzem az én munkámat, az én szabad életemet is veszélyezteti - mondja felszólalásában Német Béléné főnöke. - Az egész világ öntudatos dolgozóinak össze kell fogni, a hatalmas Szovjetunió mellé, a világbéke megvédésére. Így emberként kioltani az imperialisták felé: "El a kezekkel Koreától." Az országi röpgyűlésein arról beszéltek a dolgozók, hogy a munka frontján kell megállnunk a helyünket, mert ezen keresztül erősödik a béketábor. szorosán felzárkózva

- Én nem tudok fegyverrel a kezemben segíteni a koreaiaknak - szelal fel Rumbold Bernátné orszonő - de a munkámon keresztül a termelékenység fokozás val mutatom meg, hogy együtt érzek a szabadságot és függetlenségét védő hős koreai néppel. "Eljén a hős koreai népi tájén a világ dolgozóinak és a békének legnagyobb harcosa: Sztálin elvtárs!"

A halálgyűlölet ismét langra szeretnék lobbanítani az egész világot - halljuk most egy új felszólalótól: Zsóka Géza orszonőtől. - Mi tudjuk, hogy minden dekafonal, amivel többet termelünk, a béke erejét növeli és a szocializmus építését gyorsítja. Ezért a mi munkánkkal, a több és jobb termeléssel kívánjuk a koreai népet ügye győzelméhez hozzásegíteni.

Ezután P. I. Karolyné élmunkás és beszélt a termelékenység emeléséről.

imperialistákat  
/ itélte el

/fol: t.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1959. július 14.

15<sup>óra</sup> 20<sup>perc</sup>

/Dolgozunk a béke győzelméért ... folyt./ i Ep /So Ks

Munkafelajánlások

Egyöntetűen foglaltak állást az imperialisták ellen a finomfona és a többi üzemrész dolgozói is.

A lelkes felszólalások után dolgozóink munkafelajánlásukkal bizonyították be, együttérzésüket a szabadságért harcoló koreaiakkal.

Zsiros Jánosné több termelést és a selejt két százalékkal való csökkentését, Gáspár Rudolfné a termelés két százalékos emelését, a selejt két százalékkal való csökkentését, Német Béláné a selejt egy százalékos csökkentését, Vác Ferencné a termelés háromszázalékos emelését, Viksi Béláné a selejt és hulladék csökkentését, Rumboldné a termelés kétszázalékos emelését, Zsok Bóláné a termelés kétszázalékos emelését és a selejt háromszázalékos csökkentését, Pál Károlyné a termelés ötszázalékos emelését, Benoze Dezsőné a selejt egyszázalékos csökkentését, Berki Andrásné a termelés kétszázalékos emelését és a selejt kétszázalékos csökkentését vállalták. /MTI/

Ujabb csatlakozások a nagyszónási "Dózsa" termelészövetkezet versenykihívásához

i FM VE/VE/30 Mi Bn

versenykihívása

A nagyszónási "Dózsa" termelészövetkezet egyre nagyobb visszhangra talál az ország termelészövetkezeti csoportjaiban. Napról-napra újabb csoportok csatlakoznak minden megyében.

Győr-Sopron megye területéről nyolcvanhat termelészövetkezeti csoport csatlakozott a terménybegyűjtési versenyhez.

Csongrád megyében hetvenhárom termelőcsoport jelentette be, hogy ők is részt akarnak venni abban a versenyben, amelyet a nagyszónási csoport indított el, hogy fokozottabb munkalendülettel még nagyobb eredményeket érjenek el.

Kilencvennyolc termelészövetkezeti csoport jelentette be csatlakozását Hajdu-Bihar megyében a nagyszónási versenykihíváshoz, hogy a cséplési és terménybegyűjtési munkákban összemérje erejét az ország valamennyi szövetkezetével.

Szolnok megyében 44, Komárom megyében 22, míg Szabolcs megyében 17 termelészövetkezeti csoport csatlakozott a versenyfelhíváshoz.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950. július 14.

15 óra 25 perc

/Ujabb esatlakozások a nagyszénási ... folyt./ i FM VE/VE/So Mi Bn

A versenyhez való esatlakozással akarja munkáját megjavítani Szabolcs-Szatmár megye haszonöt termelőszövetkezeti csoportja is, amikor bejelenti, hogy esatlakozik a nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezet eséplési és terménybendási versenykihívásához. /MTI/

Brigádmunkával jól halad a behordás Baranyában

i Vid Szn/So Bn

P é c s, július 14.

Baranya megyében Magooson, Mecsekalfján, Mánfán és Kisherenden a behordás teljes befejezéséhez közeledik. Vannak délibb fekvésű községek, ahol már végeztek a behordással. A legjobb eredmény ott volt, ahol a Párt népművelőinek fáradhatatlan munkája nyomán brigádokban fogtak hozzá a dolgozó parasztek a behordáshoz.

A bíri, pécsi és hercegszentszántoni államigazdaságban a Párt utmutatásai szerint szervezték meg a munkát. Itt nemesak az aratással és behordással, hanem a esépléssel is végeztek már.

A pécsi üzemi dolgozok a mult vasárnap gépkocsijaikkal segítettek a gyors behordásban. A dolgozó parasztek mindenütt lelkesen és szeretettel fogadták az ipari munkásokat és melegen ünnepezték a munkás-paraszt szövetség újabb megnyilvánulását. A megyei operatív bizottsági ülésen Kövéri Antal a DISZ megyei titkára bejelentette, hogy most vasárnap újabb csoport üzemi és ifjúmunkás és tanuló fiatal megy ki gépkocsikkal és segít befejezni a behordást a lemaradt termelőcsoportoknak. /MTI/

Bekapcsolják a postahivatalokat az Országos Takarékpénztár hálózatába  
NM § So Ks

Az Országos Takarékpénztár budapesti és vidéki hálózatába az ország valamennyi postahivatalát - közvetítő helyként - bekapcsolja.

Ez lehetővé teszi, hogy mindazok, akik megtakarításra szánt pénzeiket az Országos Takarékpénztárnál kamatozó takarékbetétbe kívánják elhelyezni, erre a célra az ország bármely postahivatalát is igénybevehessék.

Ugyancsak rendelkezésre áll valamennyi postahivatal az Országos Takarékpénztár által forgalomba hozott kamatozó takarékbélyeg és szelvényes betétkönyv eladása és beváltása tekintetében. /

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1950. július 14. 15<sup>óra</sup> 30<sup>perc</sup>

/Bekapcsolják a postahivatalokat ... folyt./ NM § So Ks

Ennek a nagyjelentőséggű újításnak a bevezetésével az Országos Takarékpénztár az ország egész területére kiterjedő takarékpénztári hálózatot teremtett meg. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek ötvenhat ifjúnak is felajánlása: szabadságukból egy hetet a cséplőgépeknél dolgoznak

i SJ/Dr/So Mi Ks

Nagybudapest XX. kerületéhez tartozó Soroksár lakosságának egy része földműveléssel foglalkozik és így most itt is javában folyik a cséplés. Jól haladnak a munkák, pedig kezdetben komoly nehézségek voltak. Négy cséplőgép van egyéni tulajdonban és tulajdonosok a cséplőmunkásokkal való szerződést addig halogatták, míg végül a munka megkezdésének idején egyszerre jelentették be, hogy nem tudtak cséplőmunkásokat szerződtetni.

Erre az intézkedésre volt szükség és a kerületi partbizottság a Rákosi Mátyás Művekhez fordult segítségért. Az üzem tanulófiataljaik közül ötvenhatan felajánlották, hogy szabadságukból egy hetet a cséplőgépeknél dolgoznak.

A lelkes fiatalok nagy lendülettel fogtak munkába, egy részük, az időközben leszerződött munkásokkal együtt, három helyen kezdte meg a cséplést. A fiatalokból önálló cséplőbrigád is alakult, a "Ságvári" brigád. Ennél a brigádnál különösen nagy volt a munkakedv. Kiosztották egymás között a munkaterületeket. Urbán Eszter, esztergályos tanuló kévevágó lesz a gépnél, határozta el, Száti János pedig adogató. Bajnok Pál a kazalt fogja rakni.

A "Ságvári" brigád tagjai a cséplés megkezdésekor versenyre hívták a másik három brigádot. Javaslatuk szerint a verseny kiértékelésénél figyelembe veszik majd a kicséplelt gabona mennyiségét, az elvégzett munka minőségét, a munkafegyelmet és az ellenség támadásaival szemben tanúsított éberséget. A tapasztalat megmutatta, hogy szükség van a fokozott éberségre, mert mindjárt az első napokban megrepedt a traktor hengere. A gép megvizsgálása után a tartályban nyolc idegen tárgyat találtak, többek között oszvarokat és gumidarabokat.

Turzó András, a fiatalokkal kinttartozkodo műhelyoktató átvitte az elromlott hengert a Rákosi Mátyás Művekbe, ahol azonnal megkezdték a kijavítását.

A "Ságvári" brigád tagjai elhatározták, hogy ezentúl még fokozottabb éberséggel dolgoznak és vasárnap sem tartva munkaszünetet, dolgoznak a cséplés gyors teljesítéséért. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. július 14.

16 óra 50 perc

Kiskunfélegyházán a termelőcsoportok példát mutatnak a terménybehordásban

i Vid % No/Tom/So Mi Bn

Kiskunfélegyházán és a járá sban a tarlóhántás-ban a termelőcsoportok jó példát mutatnak dolgozó parasztságunknak. A kiskunfélegyházai "Dózsa" és a jászszentlászlói "Lenin" termelő-csoportban már száz százalékgig befejezték a tarlóhántást. A "Dózsa" termelőcsoport négy vagon szállítási szerződésre lekötött gabonáját beszállította. A rakodási és cséplési munkáknál a "Szabadság" munkacsapat 170 százalékos eredményt ért el.

A fülöpjakabi tanyavilágban három cséplőgép dolgozik. Zavartalanul folyik a munka, jól megszervezték a dolgozók ellátását és az egészségügyi szolgálatot. Ennek következménye, hogy eddig a legjobb eredményeket itt érték el. A gépnél dolgozók azonban még ezzel az eredménnyel sem voltak megelégedve és eredményeik fokozására versenyre hívták ki egymást a három cséplőgép-nél.

A gátéri "Uj barázda" és "Uj élet" termelő-csoport átlagos kenyérgabona eredménye tizenegy mázsa, az egyéni dolgozók nyelo és félmázasas átlagával szemben. Rozmán József dolgozó paraszt jó termését - holdanként 12.5 mázsa kenyérgabonája termett - is annak köszönheti - mint mándja - állandóan látogattam szomszédos csoportot, figyelemmel kísértem munkájukat az őszi talaj előkészítésétől kezdve. Résztvettem megbeszéléseiken, mert ősze már én is a csoportban szeretnék dolgozni. Igaz, a termésem elég jó, de látom, mennyivel könnyebben érte el jó eredményét a csoport és mennyivel többre viszik, mint én.

Kiskunfélegyházán Kiss János és Tóth János-né népnevelők a szállítási szerződések megkötése terén jó eredményeket értek el. A tarlóhántás a olvégzésére is jó felvilágosító munkát végeznek. Minden tanyát meglátogattak, és leleplezték a határban újra és újra felbukkanó civilruhás papok és apácák aknamunkáját. /MTI/

-----

+

Törvényerejű rendelet a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről

k Igm § Vá 40 FT Ks

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendelete jelent meg a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről. A törvényerejű rendelet a Magyar Közlöny július 14.-i számában jelent meg és nyomban hatályba is lépett.

Alkotmányunk szerint minden állampolgár alapvető kötelessége a nép vagyonának megvédése és a társadalmi tulajdon megszilárdítása. Ez természetes is, mert a társadalmi tulajdon népi demokraciánk társadalmi és gazdasági rendjének alapja. A kapitalista törvények első sorban a kizsákmányolásból eredő magántulajdon megsértését büntetik; népi demokraciánknek mindenekfelett gazdasági rendjének alapját, a társadalmi tulajdont kell védelmeznie, a népi demokraciás törvényeinek tehát súlyos büntetést kell kiszabniok azokra, akik a nép vagyonában okoznak kárt. Első sorban az osztályellenséget és annak ügynökeit kell hogy figyelmeztesse a rendelet, de általában mindenkit, aki nem ismerve fel a társadalmi vagyon jelentőségét, nem ébredt annak tudatára, hogy ez a vagyon az egész nép vagyona, amely országunk és népünk felemelkedését szolgálja.

Ezekből a megfontolásokból kiindulva, a törvényerejű rendelet szigorubb büntetést állapít meg arra az esetre, ha lopást, sikkasztást, jogtalan elsajátítást, rongálást vagy csalást olyan vagyon sérelmére követnek el, amely társadalmi vagyonnak tekintendő. Már az Alkotmány megállapította, hogy társadalmi tulajdon az állam, a közületek és a szervezetek vagyona. A törvényerejű rendelet az Alkotmánynak megfelelően állapítja meg, hogy társadalmi vagyonnak kell tekinteni az olyan vagyont, amely az állam, az állami vállalat, a szervezet vagy más közület tulajdonában vagy használatában van vagy azoknak akár rendelkezése, akár kezelése alatt áll. Aki ilyen vagyon ellen követ el bűncselekményt, azt sokkal súlyosabbakkal büntetni, mintha bűncselekménye magántulajdon ellen irányul. Tekintet nélkül arra, hogy a bűncselekmény milyen értékre vonatkozik, a büntetés a társadalmi tulajdon ellopása /megrongálása stb./ esetén a törvényerejű rendelet szerint öt évig terjedhető börtön, sőt különösen nagy kár okozása, ismételt elkövetés vagy csoportos elkövetés esetén tíz évig terjedhető börtön lesz ezután. A legsúlyosabb esetekben - így különösen rablás, gyújtogatás vagy robbantás esetében - halálbüntetés is kiszabható.

/Folyt. köv./ *En R*

Törvényerejű rendelet a társadalmi tulajdon... /1. folytatás/

K IGM § FT VI 40 Ka

De nemcsak a lopás és a hasonló vagyon elleni bűncselekmények olyanok, amelyek népi demokráciánk gazdasági rendjét, a társadalmi tulajdon veszélyeztetik. Különös gondot kell a társadalmi tulajdon megvédeni azokkal szemben, akik ilyen vagy más kezeletével vannak megbízva, de a nép bizalmát arra bocsátják fel, hogy helyzetükkel önérdekből visszaéljenek. Az ilyen körtevéket a törvényerejű rendelet szintén a már említett súlyos büntetésekkel sújtja. Anyébb megítélés alá esik, de büntetést érdemel az is, aki bár nem körtevő szándékkal vagy önérdekből károsítja meg a társadalmi tulajdon, hanem annak hanyag vagy könnyelmű kezeletével. Az ilyen esetek megbüntetéséről is gondoskodik a rendelet.

A törvényerejű rendelet csak akkor érheti el igazán célját, ha nemcsak a már elkövetett bűncselekmények részesülnek szigorú büntetésben, hanem ha a hatóságok módjában áll ezeknek elkövetését megakadályoznia. Ez pedig csak akkor lehetséges, ha mindenki, aki tudomással bír ilyen büntetett elkövetéséről, azt a hatóságnak kellő időben jelenti. Az Alkotmány értelmében a népvagyonnak megvédeése és a társadalmi tulajdon megszilárdítása mindnyájunk kötelessége; ennek ad kifejezést a rendelet azzal, hogy feljelentési kötelességet állapít meg mindenki részére, aki tudomást szerz arról, hogy a társadalmi tulajdon ellen irányuló büntetett elkövetése készül és ennek elmulasztása is büntetés-sel sújtja.

Az új törvényerejű rendelet és annak gyakorlati alkalmazása hozzájárul a társadalmi tulajdon megszilárdításához és lehetővé teszi a kellő védekezést azokkal a bűncselekményekkel szemben, amelyek a szocializmus építése szempontjából veszélyt jelentenek. /MTI/

---

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. július 14.

16 óra 55 perc

A fertőrákosi termelőcsoport tagjai határozatot hoztak a gabona-behordás és cséplés meggyorsítására

Vid % NA/JI/30 M1 Bn

G y ő r, július 14.

A fertőrákosi termelőcsoport tagjai értekezle-  
ten hoztak határozatot a gabonabehordás és a cséplés meggyorsí-  
tására. Az értekezleten elhatározták, hogy a gabonát július 18-ig  
behordják, a cséplést augusztus 5-ig befejezik, a szemvesztésé-  
get a lehető legkevesebbre csökkentik. A cséplőbrigádok a munka  
gyors elvégzése érdekében elhatározták, hogy cséplőgéppükkel 160  
mázsa gabonát csépelnek el naponként. A gabonát a géptől azonnal  
a begyűjtő raktárba viszik. A tarlóhántást az aratástól számí-  
tott 8 napon belül elvégzik. /MTI/

Gépállomást kapott Sárospatak

1 Vid Szn/Szn/30 M1 Ks

A sárospataki járásban eddig még csak egy  
gépálló más volt. A bodroghalmi gépálló más jó munkája ellenére  
is csak a járás egy részét tudta ellátni. A járás dolgozó pa-  
rosztjai most örömmel fogadták a sárospataki új gépállomás meg-  
alakulását, ahová a múlt héten tíz új traktor és négy cséplő-  
gép már meg is érkezett. Öt ötszoros akéjük, egy lennyűvőjük is  
van. A gépállomás a cséplési munkákba már bekapcsolódott.

Két Csepel-motorja is van a gépállomásnak,  
amellyel meggyorsíthatják a munka szervezését és ellenőrzését.  
/MTI/

Nagykőrösi cséplési eredmény

Vid & KE/KE/30 Bn

N a g y k ö r ö s, július 14.

Nagykőrösön július 13-án estig elcsépeltek  
349 vagon 51 mázsa terményt. Begyűjtöttek 68 vagon gabonát. /MTI/

K

46 MTI BELFÖLDI HIREK  
B . kiadás 1950. július 14. 19 óra — perc

Behozták a lemaradást Borsod-Abaúj-Zemplén megye állami gazdaságai  
- Hozzáfoglalták a csépléshez a megyében

Vid DJ/KE/So Bn M s k o l o, július 14.

Borsod-Abaúj-Zemplén megye állami gazdaságai-  
ban az elmúlt héten nagy volt a lemaradás, a mezőgazdasági munkák-  
ban. A lemaradásból a legutóbbi napokig sokat behoztak. Elsők kö-  
zött vannak: Jajhalom, Amentina, Mezőzombor, Sajószöged, és Emőd.  
Még mindig súlyos a lemaradás Abód, Mezőnagymi-  
hály és Dicsőszentmiklós állami gazdaságaiban. Ezekben a gazdaságokban ki-  
 kell szélesíteni a felvilágosító munkát, meg kell gyorsítani az ara-  
tást, hogy felsorakozzanak az élenjárók mögé.

Az aratás mellett hozzáfoglalták a megyében a gabona  
hordásához is. A behordásban a mezőkövesdi járás jár az élen. A járás  
dolgozói eddig 23.940 holdról takarították be a terményt, ami 65 szá-  
zalékos teljesítőnek felel meg. A második helyen Satoraljaujhely  
városa áll, 64 százalékosan hordták be a terményt. A harmadik helyet  
az ozdi járás foglalja el 35 százalékos eredménnyel.

A behordásban az enosi járás kullog leghátul  
1.6 százalékos teljesítésével. Közvetlen előtte a szikszói járás  
van.

A cséplésben szintén a mezőkövesdi járás vezet.  
Három főterményből eddig 42.624 mészát cséplelt el a járás dolgozó  
parasztsága. Ot követi Mezőcsanak 19.953 mészával, míg a harmadik  
helyet Sárospatak foglalja el.

A tarlóhántás terén a tokaji járás végzett arány-  
lag jó munkát 23.9 százalékos teljesítésével, míg a második helyen az  
edelényi járás áll 10.8 százalékos eredménnyel. A harmadik helyet  
az enosi járás foglalja el.

A mezőgazdasági munkákkal kapcsolatban több  
helyen szabotázst kíséreltek meg a kulákok. A Párt öbersége és a  
tömegszervezetek jó munkája azonban csirájában elfojtotta ezeket  
a jelenségeket és a szabotáló kulákokat minden esetben átadták az  
illetékes hatóságoknak.

Az abaujszentmiklósi járásban Tóth József cséplőgép-  
tulajdonost letartóztatták, miután cséplőgépét nem hozta üzemképes  
állapotba. Cs. Szarka József és T. Szarka Miklós kulákok ellen rendőri  
eljárást indítottak, mert szabotálták az aratást.

Lengyel István kulák ügyét - mert nem adta ki  
sem a kosztot, sem pedig a pénzbeli járandóságot aratómunkásainak -  
átadták a rendőrségre. /MTI/

-----

R

17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1950. július 14. 17 Óra — perc

Jól fizet a föld a korszerű megmunkálásért

Vid % Mf/Ke/So Mi Bn D e b r e c e n, július 14.

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok cséplési eredményei is bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás előnyét. A földek jól fizettek a lelkiismeretes, gépi munkáért. A gazdaságok megyei központjából beérkezett jelentések beszámolnak arról, hogy Bődönháton tizenhat és fél mázsát is adott egy hold bura. A debrecen-ebes állami gazdaságban tizenkét mázsa az átlag. Biharkeresztesen a holdankénti átlag tíz mázsa volt.

A cséplés javában folyik a gazdaságokban. Ebes eddig több, mint hét vagon gabonát csépelte el, Berettyóujfalu tizenhat és Bődönhat hat vagonnal csépelte.

A megye állami gazdaságaiban kilencezer hold kerül most tarlóhántás alá. Eddig már 75 százalékát végezték el ennek a munkának. Másodvetést háromszáz holdon végeztek el eddig. A másodvetésre kijelölt területeken fokozni kell a munka ütemét.

A mezőgazdasági munkákból a megye dolgozó fiataljai példamutatóan veszik ki részüket. Nyolcvannégy községben szerveztek örszem-mozgalmat háromezer főnyi létszámmal.

As örszemek aratás után is folytatják munkájukat, kerékpáron, lóháton járják a határt, vagy a toronyból ügyelnek az asztagban levő gabonára.

A DISZ elnökségének felhívására közhasznú brigádokat is szerveztek. Negyvenhárom községben negyvennégy ilyen brigád dolgozott. Jó munkájukkal kiérdemelték a dolgozó nép megbecsülését.

Tiszacségén és Egyeken egy-egy ifi brigád 3.200 öl gabonát aratott le. Nyíradonyban ötvenhat honvéd az aratási munkában átlagosan százötven százalékot teljesített. Guton ötvenhat fiatal vett részt az aratási munkában és ennek eredményeként három nappal előbb fejezték be az aratást. Biharkeresztesen tizenöt fiatal segített a termelőcsoportnak.

Jó munkát végeztek a hortobágyi állami gazdaság ifjusági arató brigádjai is. Versenyt indítottak a gazdaságban a jobb eredmények és a szemvesztés csökkentése érdekében. Borsoson a két ifjusági arató brigád teljesítménye száznyolcvannégy százalék volt. Oháton a Köteles ifi brigád kettőszázhuszvenhét, míg Szásztelken a "Kossuth" ifjusági brigád száznyolcvannyolc százalékot teljesítést ért el. Az aratás befejeztével az ifjak tizenhat cséplőbrigádot alakítottak. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950 július 14

17 óra 05 perc

A szovjet-magyar kölcsönös távbeszélő forgalomban valamennyi beszélgetési díj július 15.-étől mintegy negyven százalékkal csökken

KöM & Gné/Vá 40 Ks

A Szovjetunió postaügyi minisztériumában a magyar postaigazgatás tárgyalásokat folytatott a szovjet-magyar kölcsönös távbeszélő forgalomban eddig érvényben volt távbeszélgetési díjak leszállítása tárgyában. Ez a díjleszállítás a Szovjetunióval fennálló és mind jobban elmélyülő gazdasági és kulturális kapcsolatnak fokozását és a két baráti állam népei érintkezési lehetőségeinek még kedvezőbbé tételét célozta. A szovjet postaigazgatás készsége tett eleget ennek az ohajnak és a saját végdíját /A hívott orszagnak járó telefondíjat/ mintegy 42 /negyvenkét/ százalékkal csökkentette, míg ugyanakkor a magyar végdíjnak csak 36 /harminchat/ százalékos csökkentését kívánta. A Szovjetunió tehát ismét tanujelét adta őszinte barátságának, amikor a díj leszállításánál is a nagyobb áldozatot vállalta magára. A díjleszállítás következtében július 15.-től egy Moszkva-Budapest viszonylatban váltott háromperces távbeszélgetés díja az eddig 44 forint 00 fillér helyett csak 27 forint 20 fillérbe került. /MTI/

---

A Magyar Államvasutak vezérigazgatósága

KöM & Gné/Vá 40 Ks

közi, hogy a salgótarjáni medence dolgozóinak érdekében az eddigi gőzvontatású gyorsvonalú utazási lehetőség helyett július 15.-étől, szombattól kezdve Budapest és Salgótarján között új motoros gyorsvonatpárt helyez forgalomba. A közvetlen motoros gyorsvonat Budapest-Kéleti pályaudvarról 18 óra 45 perckor indul, Salgótarjánba 21 óra 42 perckor érkezik. Ellenirányban a vonat Salgótarjánból 5 óra 55 perckor indul, Budapest - Kéleti pályaudvarra 8 óra 40 perckor érkezik. /MTI/

---

Helyreigazítás

Ho/Gné/Vá 40 Ks

Mai B 36. kiadásunk "Nemcsak szombat, hanem lop is a kulák" című híre utolsó sorához kérjük a következőket venni: ... és egyben megindították ellene az eljárást. /MTI/

---

D

MTI BELFOLDAI HÍRLEK

B 49 kiadás

1950. július 14.

17 óra 10 perc

Gádoros község dolgozó parasztsága 1056 /ezerötvenhat/ százalékra teljesítette az "A" és "B" vételi jegyre előirányzott gabona-begyűjtési ütemtervét

1 Vid % NA/K/So Sze Mi Bn

O o s h á z a, július 14.

Az orosházi járásban a gádorosi "Petőfi" termelőcsoport kedden a gerendási "Dózsa" termelőcsoport pedig szerdán befejezte a cséplést. Mindkét termelőcsoportban búzából tizenegy mázsás átlagtermést értek el, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok kilenc-tíz mázsás termésátlagával szemben.

Az orosházi járásban az eddigi eredmények alapján búzából és rozsból 9.25 mázsás, ősziárpából 8.25, tavaszi árpából 7.4 mázsás holdankénti termésre számítanak. A járás területén Gerendás községben van a legjobb búzátlag, 10.3 mázsás termett holdanként. Az ősziárpa Gádoros község határában fizetett legjobban: az átlagtermés tizenegy mázsás. Tavasziárpából Tótkomlóson kilenc mázsás átlagot értek el. Tótkomlóson a legjobb rozstermés is, tíz mázsás a holdankénti átlag. Az említett községekben a behordást már befejezték, de a többi községek is hamarosan végeznek vele.

Gádoros község július 9-re A és B vételi jegyekre megállapított gabonabegyűjtési ütemtervét 1056 százalékra teljesítette. A C vételi jegyekre beadott gabonamennyiséggel is Gádoros az első a járásban.

A gádorosiak kiváló begyűjtési eredménye ezt bizonyítja, hogy a községben a pártszervezet irányításával jól megszervezték a felvilágosító munkát és a dolgozó parasztok saját érdeküknek tartják, hogy egyenesen a gép mellől vigyék be a gabonát a szövetkezet raktárába.

Tótkomlósi járásban, ahol eddig 6656 mázsás búzát és 2040 mázsás árpát csépeltek el, a terménybegyűjtési ütemterv teljesítésében lemaradás mutatkozik. A község dolgozó parasztjai az A és B vételi jegyre szóló begyűjtési ütemtervüket mindössze huszonhárom százalékkal teljesítették. Legkomolyabb lemaradás Nagykopáncson, ahol a július 9-re szóló begyűjtési ütemtervnek csak kilenc százalékat teljesítették.

A nagyszénási "Ságvári" termelőcsoport 80 százalékkal befejezte a tarlóhántást, és másodvetésnek tarló répát, muhart, csalamádét és csillagfürtöt vetett. /MTI/

R

MTI BÉLFÖLDI HIRLEK

D 50. kiadás

1950 július 14

17 óra 30 perc

"A nemzetközi szövetkezeti napig begyűjtjük az október elsőjéig előirányzott termény nyolcvan százalékát

i Vid % NA/J1/VÁ 40 SZÖVOSZ M<sub>1</sub> Ks

Pécs, július 14.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének baranyamegyei központja országos terménybegyűjtésre hívta ki a többi megye SZÖVOSZ-központjának dolgozóit. Versenykihívásukban többek között ezeket írják:

"Mi, a SZÖVOSZ baranyamegyei központjának dolgozói megérezzük a minisztériumi határozat jelentőségét. A legnagyobb lekesedéssel, minden odaadással azon vagyunk, hogy az egyre élesedő osztályharcban Partunk irányítása és útmutatása mellett a dolgozó parasztsággal, szövetkezeteinkkel válllvetve ötéves tervünk sikeres végrehajtásának előmozdítása, a szocializmus győzelmes építése érdekében a terménybegyűjtést határidő előtt befejezzük.

Tudtában vagyunk annak, hogy a szocializmus építésének kommunista módszere a munkaverseny. Ezen ezért a baranyamegyei SZÖVOSZ dolgozói a megye területén lévő földművesszövetkezetekkel karöltve terménybegyűjtési versenyre hívják a többi megyei központot és azok dolgozóit az alábbi versenypontok szerint:

1950 szeptember 10-ig, a nemzetközi szövetkezeti napig begyűjtjük az október elsőjéig előirányzott termény nyolcvan százalékát.

Július 31-ig minden terménybegyűjtéssel foglalkozó földművesszövetkezetnél legalább egy versenytáblát létesítünk, annak rendszeres vezetését hetenkint ellenőrizzük.

Július 31.-éig minden begyűjtő szövetkezetet és minden terménybegyűjtőt bekapcsolunk a munkaversenybe." /MTI/

---

k

M T I H I R L E P Ö L D I H I R L E K

B 51. kiadás

1950 július 14

17 óra 35 perc

Jól halad a cséplés Baranyában

Vid % Gz/Gz/VÁ 40 Mi Ks

Pécs, július 14.

Már a múlt héten megkezdődött és hétfőn teljes lendülettel indult el a cséplés a baranyai községekben. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályához beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy csütörtök délig búzából a learatott mennyiségnek hét, rozsból tizenkét, árpából tizenhét, zabból egy százaléknak csépeltek el. A mezőgazdasági osztály nemrég kezdte meg működését és most átvizsgálja a megye cséplési ütemtervét és újból ellenőrzi a cséplőgépek helyes elosztását is. Több mint félezer cséplőgép dolgozik már megszerzte Baranya községeiben, míg az állami gazdaságokban nyolcvankét cséplőgép csépeleli a gabonát. Az állami gazdaságok eddig ötven vagon gabonát csépeltek el. A megyei operatív bizottság a cséplés ütemének fokozása mellett a dolgozó parasztság figyelemét az éberségre, az ellenség leleplezésére hívta fel.

A kulások többfelé Baranyában most a behordást szabotálták. Tizenöt kulákot vett őrizetbe a rendőrség részben az aratás és behordás, részben az egyéb mezőgazdasági munkák szabotálása miatt. Siklóson Liptai György kulákok épen akkor érték tetten a pécson, mikor árpát árult különként két forintért. Kiderült róla, hogy kézi csépléssel csépelte el az arpat. Eljárás indult ellene. /MTI/

A hortobágyi állami gazdaság hírei

Vid % Mf/Ke/VÁ 40 Ks

Debrecen, július 14.

A hortobágyi állami gazdaságban a cséplést versenyben végzik a gazdaság üzemegységei. Versenyeznek egymással a brigádok is. A jó munkalendület eredménye, hogy a nagymajori és a barzsi üzemegységben csütörtökre befejezték a tarlóhántást, elvetették a másodnövényeket és ezekkel a munkákkal egyidőben végeztek a kúszosok cséplésével is.

A hortobágyi állami gazdaságban a buza behordást csütörtökig hetvenöt, a rozs cséplését hetvenöt százaléig végezték el. A buza cséplésében huszonöt, a rozs cséplésében pedig tizenöt százaléknál tartanak. Minden üzemegységben száz százaléig végeztek az arpa cséplésével. Az egész gazdaságban a tarlóhántást nyolcvan, míg a másodvetést hatvan százaléig végezték el csütörtökig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

N 52. kiadás

1950 július 14

17 óra 35 perc

Befejezte a cséplést a nagybudapesti "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport

1 SJ-No/Dr/Vá 40 Mi Bn

Pestszentlőrino

A Nagybudapest XVIII. kerületében működő "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport július 13.-án befejezte a cséplést. A csoport munkáját negyemértékben elcségitette az, hogy a XVIII. kerületi pártbizottság állandóan figyelemmel kíséri és támogatja a csoportot. Százhetven holdon gazdálkodik a csoport és tizenhat tagjára hatvan hold gabona termelésére volt. Nagy lendülettel kezdtek munkához. A nagy meleg következtében a gabona igen gyorsan érett és ezért a környék üzemeinek dolgozói a Pártbizottság hívására a csoport segítségére siettek szabad idejükben. A legnagyobb segítséget a pestszentlőrinci Általános Földművelésügyi dolgozói adták, akik az aratáson kívül a konyhakertben a kapálásból is tevékenyen kivették részüket.

A gabona behordását éjszaka is végezték és így nemcsak a szemvesztést csökkentették, hanem a munka üteme is meggyorsult. A cséplést elsőnek kezdték meg a területben. A termelőcsoport szerűjén és szegűjött gabonára minden éjszaka két dolgozó vigyázott. A cséplés megkezdésével egy időben a kerület tűzoltói vállalták, hogy szabad idejükben órséget állítanak a tszes szerűjéhez. Egy tűzoltófejskendőt is kihoztak a földre és a csoport tagjai az elcséplés hat hektoliternél jóval több vizet taroltak az osztályok körül.

Már a cséplés első napján megkezdték a terménybeadást és eddig nemcsak a kötelező terménybeadási kötelezettségnek tettek eleget, hanem a szállítási szerződésben lekötött százötven mázsa gabona is a földművelésszövetkezet raktárában van már.

A csoport földje nem a legjobb a gabonatermesztésre, erösen homokos. Mégis kellő mennyiségű péti so alkalmazása mellett az idén ötven százalékos terméstöbbletet érték el a tavalyi átlaghoz és az egyéni dolgozó parasztok négy mázsa rozs és nyolc mázsa buzaátlaghoz képest. Átlag nyolc mázsa árpa, tíz mázsa zab, tizenegy mázsa buza és hat mázsa rozs a terméseredményük. /MTI/

---

K

MTI BULFÖLDI HIRLEK

B 53. kiadás

1950 július 14

17 óra 40 perc

Diszoklevéllel tüntették ki az aratást leghamarabb elvégzett állami gazdaságokat, termelőszövetkezeti csoportokat és községeket

Vid % H1/K/Vá 40 M1 Bn

P é s , július 14.

"Az 1950. évi aratás munkálatait példamutatóan, Pártunk irányításával és a minisztertanács határozatai szem előtt tartva végezték el és ezzel hozzájárultak a szocializmus építésének és a béke megvédésének nagy ügyéhez" - szövegű és a Magyar Népköztársaság címerével ékesített diszoklevéllel jutalmazták Baranyában az aratásban a legjobb eredményt elért állami gazdaságokat, tiszteket és községeket. A megyei tanács és a megyei operatív bizottság diszoklevéllel jutalmazta bogádmindszenti, göröggáli, szentegáti, szentmartonpusztai és a bárri állami gazdaságokat, valamint a sároki "Micsurin", az erzsébeti "Béke", a dinnyeberki "Rákóczi" és a csányoszrói "Uj marsius" termelőcsoportokat. Ezenkívül jársonkint a két-két legjobb községet jutalmazták diszoklevéllel az aratás gyors befejezéséért. /a

Legújabb jelentés szerint a bárri állami gazdaságban szerdán délután befejezték a cséplést. Az állami gazdaság elnökei ebből az alkalomból táviratban üdvözölték az MDP baranyamegyei pártbizottságot. /MTI/

---

Ifjumunkások vezetik a Györi Vagongyár autógépműhelyét

Vid % Mf/K/Vá 40 GP Ks

G y ö r , július 14. délelőtt.

Pénteken reggel a Györi Vagongyár "Autó I." és az "Autó II." gépműhelyeinek bejáratánál vörösbetűs tábla olvasható:

"Ifjumunkások! Az autógépműhely vezetését pénteken reggel hat órától huszonnégy órára az ifjumunkások veszik át. Kérünk minden ifjumunkást, hogy jó munkával támogassa a vezetőséget. Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk példaképünkhöz, a hős leninista-lenini Komszomolhoz. - Az autógépműhely ifjusági vezetősége."

Bent a műhelyirodában Kovács László esztergályos, ifjusági műhelyfőnök intézkedik.

Nemcsak a fiatalok, de az idősebb munkások is nagy örömmel fogták hozzá ma reggel a munkához - mondja Kovács László - segítenek az ifjuságnak abban, hogy minél nagyobb sikerrel fejezzük be ezt a mai napot. Nem csak arra törekszünk, hogy mai termésünk felülmúlja az utóbbi idők bármelyik napjának eredményét, hanem arra is, hogy tapasztalatainkra tegyünk szert, amelyek hasznosak lesznek az üzem további munkájánál. /Folyt. köv./ R

Ifjunok vezetik a Győri Vegonyvár... /1. folytatás/

Vid % M/K/VÁ 40 Gp Ks

Legfőbb biztosítéka ennek az, hogy a Part iránymutatását követ-  
jük, hogy a pártszervezettől megkaptunk minden támogatást felada-  
tunk sikeres elvégzéséhez.

A műhelyben Jakab Sándor sztahanovista esztorgályos,  
ifjúsági főművezető az ebédszünetet használva fel arra, hogy két  
üzemzavarral küzdő automata esztorgógépet elindítson.

- Ma első dolgom volt - mondja, - hogy három álló  
gépet elállítsunk munkával. Érintkezésbe léptek munkaadagoló ifju  
szaktersammal és a gépeket hamarosan üzembe helyezték.

- Eszrevettük azt is, hogy a beérkező új gépek  
bizonyos bürokratizmus folytán napokig állnak, míg bekapcsol-  
ják őket a termelésbe. Ennek megszüntetésére is megteszem a javas-  
latot. Segíteni akarunk azon a visszasságon is - amire eddig nem  
fordítottak kellő figyelmet - hogy gyakran van villanyáram-kimará-  
das, ami főként a szerszantöréseknek is. Egy keményfémlemez eszt-  
tergákészítésére kétszáz forint és ha ilyen hirtelen leállásnál csak  
pár darab törik is el, a kár ezrekre megy.

Horvath Lode Kossuth-díjas esztorgályos ma mint mű-  
vezető tevékenykedik az Autó I. gépműhelyében. Nagy elfoglaltsága  
közben csak röviden válaszol:

- Rajta leszünk, hogy az eredmények beérjenek  
kezdettünk.

A műhely ifjú vezetőjével együtt lelkesednek a "le-  
váltott" régi vezetők is.

Hesz László főosztályvezető szávesen beszél a kez-  
deményezésről:

- Örömmel engedjük át az ifjaknak a vezetést és min-  
den támogatást megadunk nekik. Szükségünk van az ő fiatalos lendü-  
letükre. Bizonyára meglettnek olyan dolgokat, amelyeket esetleg a  
"masik" üzemvezetés nem vett észre. Egészen biztosan mutatkozni  
fog ennek jó eredménye a termelésben. /MTI/

---

Az Autó- és Traktorkatrésztgyár NV

KBM & Dr/VÁ 40 Gp

jelent, hogy üzemükben az automotor-felújító üzemrészben Hifner  
László és Cséri József csapágy-finomfúrások az ötéves terv első  
évet folyó hó 13.-án befejezték. /MTI/

---

P

A DISz békeértekezletének levele Kim-Ir-Szennek - Az értekezlet felhívása a magyar ifjúsághoz

FT/Dr/Vá 40 Ks

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Országos Békeértekezletének levelet Kim-Ir-Szenhez, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökéhez és a békeértekezlet felhívását a magyar ifjúsághoz. Keretét később adunk.

x x x

§ Vá "Kim-Ir-Szen, elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének, a Koreai Munkapárt elnökének - Phjong-Jang.

A dolgozó és tanuló magyar ifjúság Országos Békeértekezlete forró harcos üdvözlését küldi Önnek, a nemzeti felszabadulását és egységért küzdő koreai nép vezérének.

A legmélyebb felháborodással és gyűlölettel tekintünk a béke ádáz ellenségeire, az amerikai imperialistákra, akik megszegve a nemzetközi szerződéseket hódító törekvéseik érdekében fegyverrel támadták meg a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot.

Az Amerikai Egyesült Államok kormányának ez a rabló-támadása támadás a béke ügye ellen. A világ valamennyi becsületes dolgozóival együtt követeljük: "Távozzanak az imperialisták Korea földjéről! El a kezekkel Koreától!" Legyen a legszörnyűbb büntetésben része a népek függetlensége, a demokrácia, a béke ellen törő imperialista támadóknak!

Sok sikert és további győzelmeket kívánunk a hős koreai népnek, katonáknak és partizanoknak, ifjú koreai harcosoknak, akik véruket áldozzák hazájuk felszabadulásáért, a z egységes, szabad Koreai Népi Demokratikus Köztársaság mielőbbi megvalósításáért, a világbéke szent ügyéért, az imperializmus ellen harcoló béketábor erősödéséért!

A koreai nép hős harca az imperialisták galád támadása ellen arra serkent bennünket, hogy még jobb és több munkával építsük hazánkban a szocializmust, harcoljunk az imperialisták és ügynökeik ellen, ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezette béketábor küzdelmét.

Éljen a szabadságért harcoló hős koreai nép ifjúsága!  
Éljen a béke híveinek harcos összefogása a béke megvédésére!  
Éljen a szabadságért és függetlenségért harcoló népek hatalmas támasza, a nagy Szovjetunió!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége  
Országos Békeértekezlete." R

x x x

A DÍVSZ békeértkezelésének levele... /1. folytatás/

§ VÁ FT Ks

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége Országos Békeértkezelésének felhívása a magyar ifjúsághoz:

A dolgozó és tanuló magyar ifjuság mérhetetlen felháborodással és gúllölettel ítéli el az Amerikai Egyesült Államok kormányának újabb aljas manőverét a béke ügye ellen, hogy lábbal tiporva a nemzetközi szerződéseket, hadseregével rátört az északkoreai nép békés építomunkájára, függetlenségére.

Az egész világ haladó emberiségének testvéri együttérzése kíséri a hős koreai nép gloriás felszabadító harcát az amerikai betolakodók és hitvány hazaáruló csatlósai ellen. New Yorktól Viet-Namig egy emberként követeli a béke híveinek hatalmas tábora: "El a kezektől Koreától!" Pusztuljanak az imperialista háborús gyújtogatók!

A koreai nép hősi küzdelme a békeharc még erősebb fokozásra gyújtja a világ haladó ifjúságát is, a DÍVSZ hatvennyelvenn millió fiatalját. Példát mutatnak mindannyiunk számára a Szovjetunió harcos fiataljai, akik békefelhívásukkal együtt megfogadták, hogy újabb természetis gloriákkal segítik a koreai fiatalok hősi harcát. A kapitalista országok fiataljai közelharcokban kezdik dályozzák az imperialisták hadianyag-szállításait, a grammiti fiatalok még kényelmetlenebbül harcolnak hazájuk imperialista elnyomói ellen.

Mi sem tétlenkedhetünk. Tetteikkel mutassuk meg, hogy egyik vagyunk a hős koreai fiatalokkal, akik vérük hullatásával harcolnak a békeért és szabadságért, az imperialisták vadállati serege ellen.

Az üzemekben több és jobb munkát, kevesebb selettet, öntudatos szociálisták munkafegyelmelet - így vámszolunk a háborús banditáknak.

Több gabonát a dolgozó nép államának! - ez a hazafias kötelességünk, ezzel segítjük hazánkat, a béketábor magyarországi szakaszát, ezzel akadályozhatjuk a háború kirobbantását!

Minden tanulókorabeli ifjú iratkozzon be az iskolába, tanuljon tovább! A munkás- és dolgozó paraszt-szülők gyermekeinek továbbtanulása újabb csapás a dolgozók ellenségeire!

Könyörtelen gúllölettel harcoljunk az imperialisták belső ügynökei, a hazaárulók, a béke ellenségei ellen! Lepelizzük le és zuzzuk szét mindenütt népünk és ifjúságunk életét zavaró amerikai reakció, a jobboldali szociáldemokraták, a kulákok aljas mesterkedéseit!

☞

/Fol: t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1950 július 14

18 óra 40 perc

Q DISZ békeértékszövetének levele. /2. folytatás/

§ VÁ 40 FT Ks

Biztosak vagyunk abban, hogy a koreai nép igazságos felszabadító harcra dicsőséges győzelemmel fog végződni, újabb keserű csapás éri az amerikai imperialistákat. Az egységes Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megteremtése újabb erősödése lesz a nagy Szovjetunió és Sztálin vezette békefrontnak.

Harcos testvéri üdvözletünket küldjük a szabadságukért és békéért harcoló koreai népnek és hős ifjúságának!

Eljen győztes Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, szeretett vezérünk, Rákosi elvtársunk!

Eljen a szabadságért és békéért harcoló népek biztos támasza, a hatalmas Szovjetunió és vezére, a nagy Sztálin!

---

/MTI/

Törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a "Magyar Népköztársaság kiváló művésze" és a "Magyar Népköztársaság érdemes művésze" cím adományozásáról.

NM & PE/VÁ 40 Ks

A minisztertanács pénteken délelőtt Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese elnöklétével ülést tartott.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a "Magyar Népköztársaság kiváló művésze" és a "Magyar Népköztársaság érdemes művésze" cím adományozás tárgyában.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács jóváhagyta a Magyarország és Franciaország között létrejött pénzügyi megállapodást, amelyik véglegesen rendezi a két ország közötti függő gazdasági kérdéseket. /MTI/

---

Meghosszabbították a Zene Művészek Szövetsége pályázatának határidejét

NM & Tom/VÁ 40 FT Ie

A Magyar Zeneművészek Szövetsége pályázatot hirdetett a békéért vívott harc céljait elősegítő zeneművekre. A pályázat eredeti határideje július hó 14-e volt. A Zeneművészek Szövetsége a határidőt augusztus hó elsejéig meghosszabbította. /MTI/

---

R



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B53. kiadás

1950 július 14

19 óra 35 perc

Leleplezett táppénzesalók a bíróság előtt /1. folytatás/

t D/Tom/Vá 40 FT Ks

Felcsúszott és annak öreg szüleit, akikkel együtt laktak, állandóan ütötte-verte. Agárdi György, aki Kántor Karolynak volt péksegéd-társa, arról vallott, hogy Kántor hanyag volt, állandóan késve járt munkába s midőn marcius közepén az üzemben újból kisebb égési seb keletkezett a kezén, amely a munkában nem gátolta volna, egésznapos vidéki kerékpár-turára ment és ez alatt sebet elmérge-sítette. Kántor Sándorné, Kántor Karoly sógornője arról vallott: az ismerősök között már szóbeszéd volt, hogy Balassa, Szücs és Kántor sorozatos táppénzesalásokat követnek el.

Az államügyész védbeszédében rámutatott arra, hogy a vádlottak táppénzesalásaikkal társadalmilag veszélyes cselekményt követtek el, cselekedeteik alkalmasak voltak arra, hogy lazítsák az általános munkafegyelmet. Azzal, hogy fondorlatos módon kivonták magukat a termelő munka alól és jogtalanul vettek fel táppénzt, a népi demokraciáé ellenségeinek jártak kezére.

A védőügyvédek felszólalása után a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd Olti Vilmos tanácselnök kihirdette az ítéletet: a Büntető Törvényszék tanácsa Balassa Bélát, Szücs Lászlót és Kántor Karolyt bűnösnek találta közökirat-hamisítás és csalás bűntettében s ezért Balassa Bélát négy évi börtönre, tíz évi hivatalvesztésre és politikai jogainak tíz évi felfüggesztésére, Szücs Lászlót és Kántor Karolyt pedig három-három évi börtönre, nyolc évi hivatalvesztésre és politikai jogai ugyanilyen időtartamra való felfüggesztésére ítélte. Kántor Istvánt az ellene emelt vád alól felmentette.

Az ítélet indokolásában megállapítja, hogy a vádlottak saját egyéni érdekeiket a közösség érdekei elé helyezték s a szocializmust önfelaldozással építő munkások osztály tagjaihoz méltatlan módra - lumpenproletárokként - az ellenséges propaganda szellemétől megfertőzve megkarosították a nép államát. Ma, amikor az imperialista hatalmak és ügynökeik minden eszközzel megkísérik meggátolni a szocializmus építő országok fejlődését, a büntető bíróságok kötelessége, hogy gyorsan és kiméretlenül lesújtson az ilyen bűnösökre. Ugyanekkor azonban a büntető törvényszék tanácsa Kántor István felmentette az ellene emelt vád alól, mert az a tárgyalás folyamán bebizonyítást nem nyert.

Balassa Béla fellebbezett az ítélet ellen, Szücs László, Kántor Karoly és Kántor István pedig az ítéletben megnyugodtak. Az ügyész a három első vádlottra vonatkozólag súlyosbításért fellebbezett, míg Kántor István felmentését tudomásul vette. /MTI/ k

MTI BELFÖLDI HIREK

60,  
B kiadás

1950 július 14

19 óra 40 perc

A magyar kormány jegyzéke az USA-hoz megbélyegzi Washington agresszív beavatkozását a koreai nép belügyeibe

Küm & PE/Vá 40 Ks

Az Egyesült Államok budapesti követsége jegyzékben bejelentette a magyar külügyminisztériumnak, hogy az USA elnöke az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának határozatára hivatkozva elrendelte a koreai tengerpart blokád alá vételét.

A magyar külügyminisztérium válaszijegyzékében mindenekelőtt leszögezi, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya a Biztonsági Tanács fenti döntését, amelyet az ENSZ alapokmányának durva megsértésével hoztak, jogellenesnek tartja.

"A Magyar Népköztársaság kormánya - hangzik a jegyzék - következetesen szem előtt tartja a népek függetlenségéhez és önrendelkezéshez való jogát és megállapítja, hogy az Egyesült Államoknak ez a nyílt fegyveres támadása agresszív beavatkozást jelent a koreai nép belügyeibe és ezzel veszélyezteti a világbékét, amiért a teljes felelősség az USA kormányát terheli." /MTI/

---

Országos akció a mákgubó gyűjtésére

BeM & Vá 40 Szá Gp

A felszabadulás után a hároméves terv megvalósításával újjáépült vegyiparunk egyre fokozottabb mértékben használja fel gyógyszerkészítésnél a mákgubót. A mákgubóból készült gyógyszerekből ma már nemcsak a hazai szükségletet látjuk el, hanem ebből igen tekintélyes exportot bonyolítunk le.

Népgazdaságunk a mákgubó begyűjtésére országos akciót indított, hogy biztosítsa vegyiparunk egyre fokozódó mákgubószükségletét. A mákgubó begyűjtési árat a következőképp állapították meg: minden beadott mázsa mákgubó után a földműveszövetkezetek ötven forintot fizetnek a termelőknek. /MTI/

---

Φ

"El a kezekkel Koreától" - Békenagygyűlést tartott a Dolgozó Ifjúság Szövetsége

t BT/Tom/PE 36. Ka

Sűrű sorokban, vidám énekszóval vonultak fel pénteken délután a magyar dolgozó ifjúság legjobbjai az Elelmezésiipari Dolgozók gyönyörű, modern, új Vilma királyné-uti székházhoz. Békenagygyűlésre készül az ifjúság. Miközben sorban egymás után, vidám nótázzával érkeznek gyárakból, termelőcsoportokból, iskolákból, hivatalokból a dolgozó fiatalok, bent a teremben pattogó ritmusu mozgalmi indulók hangját szórja a mikrofon. A terembe érkezők fegyelmezetten foglalják el helyüket, és egyszerre minden külön jel, intés nélkül szólal meg többszer fiatal ajkán a Sztálint köszöntő új magyar tömegdal: "Könnyű a szívünk, vidám a nyár..." majd a nemzetközi béketábor világszerte ismert, egymilliórd embert egységbe hívó, harcra lelkesítő énekét szólaltatja meg a sokkezernyi fiatal: "A béketábor legyőzhetetlen, a béke útja biztos ut..."

Az EDOSZ modern kulturterme díszítésében, külsőségeiben is visszatükrözi a nap jelentőségét. Az emelvény felett népköztársaságunk címere alatt felirat hirdeti: "El a kezekkel Koreától! Vesszenek az amerikai imperialista háborús gyujtogatók és aljas csatlósai!"

A terem két oldalán és az erkély alatt is piros alapon fehérbetűs feliratok fejezik ki a dolgozó magyar ifjúság álláspontját: "Koreai fiatalok! Több és jobb munkával, az imperialista ügynökök leleplezésével segítjük hősi küzdelmeteket!" - "Dolgozó fiatalok! Eljetez és dolgozzatok szép hazánkért, a Magyar Népköztársaságért!" - "Harcoljatok az imperialisták, ügynökei ellen, leplezzétek le a jobboldali szociáldemokratákat, a klerikális reakció ügynökeit!"

Perjési László őrnagy lép a vörös és nemzetiszínű drapériákkal díszített emelvényre. Az ifjúság abbahagyja az éneklést és feszült figyelemmel fordul a békenagygyűlést megnyitó szónok felé.

Perjési László javaslatára a nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel választja meg elnökségét, amelyben a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége tagjai mellett a munkában és tanulásban érdemeket szerzett számos ifju és leány, valamint az MNDSz, a Szabadságharcos Szövetség képviselői is helyet foglalnak.

Perjési László megnyitóiban hangsúlyozta, a magyar ifjúság békenagygyűlése abban az időben ül össze, amikor az amerikai imperialista agresszorok és lakóik Li-Szin-Man bűnkormányata a legnagyobb kegyetlenséggel bombáznak békés koreai városokat, gyilkolják a szabadságukért harcoló koreai népet.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1950 július 14.

19 óra 15 perc

/"El a kezéssel Koreától!" - - - 1. folyt./ t BT/Tom/PE 36. Ks

Kiemelte, hogy minden becsületös magyar fiatal keze ökölbeszerül, ha a koreai banditákra gondol. A hős koreai nép rendületlenül folytatja szabadságharcát, élén kommunista pártjával és Kim-ir-Szen-nel. /A nagygyűlés percekig viharos tapsal üdvözölte a koreai szabadságharcosokat és Kim-ir-Szent./ A koreai nép győzelmes csapatokat mért az imperialistákra és sorban szabadítja fel a dél-koreai városokat.

- Ezekben a napokban szívünk együtt dobban a koreai dolgozókkal, Korea hős fiataljával - emelte fel szavát - és minden erőnkkel támogatjuk a koreai nép ügyét, amely a mi szocializmust építő, békéért harcoló ügyünk is. A koreai nép harcát kongresszusunk szellemében a Párt és Rákosi Mátyás vezetésével /a nagygyűlés felállva, hosszú ideig ütemes tapsal köszöntötte a Magyar Dolgozók Pártját és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást/ az előttünk álló feladatok jó megoldásával segítjük elő. Jobb munkával, tanulással folytatjuk harcunkat a békéért! - fejezte be beszédét Perjesi László.

Ezután Szücs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a DISZ fotikára lépett a mikrofon elé.  
FT/Dr/PE Ks

Beszéde elején Szücs Lajos elmondotta, hogyan támadták meg az amerikai imperialisták a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Hangsúlyozta, hogy az amerikaiak provokációjának célja az volt, hogy kezükbe kaparintsák egész Koreát.

- De a koreai események megmutatták - folytatta - hogy az amerikai imperialisták csak a dél-koreai lakájkormány tehetetlen figuráira támaszkodnak. Az amerikai imperialistákat meglepte, hogy Korea népe nem akar imperialista érdekekért harcolni, de bennünket nem lepett meg! Mi tudjuk, hogy Korea népe és ifjúsága nem akar imperialista gyarmattá, elnyomott néppé lenni.

Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy Észak-Korea népe, amely a Szovjetunió segítségével szabadult fel, a szocializmus építésének útjára lépett. Elmondott, hogy a dolgozó magyar fiatalok a Világifjúsági Találkozó alkalmával ismerték meg a koreai ifjúságot és hogy az alkalommal együtt örültek azoknak a megszerezett eredményeknek, amelyekről beszámoltak.

- A koreai ifjúság előtt is valóra váltak legmerészebb álmai. Szabad országban, az új élet minden lehetősége nyitva áll az észak-koreai nép és ifjúsága előtt. Ezt a szabad új életet akarta az amerikai imperializmus megfojtani.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. Kiadás

1950 július 14.

19 óra 40 perc

/"El a kezekkel Koreától" . . . 2. folyt. / t FT/Dr/PE 36. Ks

Az észak-koreai nép és ifjúsága békés építőmunkáját akadályozta meg az amerikai parancsra indított olvas orvtámadás. A koreai nép állította életét az ország védelmére és a koreai ifjúság most a harcterekre ösztökéli, hogy védje népének békéjét, hazája függetlenségét az imperialista támadókkal szemben. Az imperialista támadás napján harmincezer koreai ifju lépett be azonnal a néphadseregbe, és ma már több mint félmillió koreai ifju acélos öklének csapása felel az imperialista provokátoroknak. Határtalan az örömlük, hogy Dél-Korea több mint fele már szabad és a koreai néphadsereg Kim-Il-Szen elvtárs vezetésével minden fronton győzelmesen előre nyomul.

- A magyar ifjúság mélyszégyen gyűlölete, haragja és felháborodása mutatkozik meg az amerikai imperialistákkal szemben és gyűlésünkről a dolgozó és tanuló ifjúság nevében a legteljesebb szolidaritásunkról biztosítjuk a hős koreai ifjúságot és népét. A koreai nép harca nemcsak a koreai népre tartozik. Az egész haladó világ, a békéért küzdő harcosok, valamennyien ott állnak rendíthetetlenül a koreai nép igaz ügye mellett és megbélyegzik az amerikai imperialista agresszorok: koreai támadását.

Szűcs Lajos hangsúlyozta ezután, hogy a koreai események arra figyelmeztetnek, hogy az imperialisták és ügynökei, köztük a fasiszta Tito, kész arra, hogy fokozzák provokációikat a népi demokráciák ellen. Elmondotta, hogy Tito és klikkje betiltotta a stockholmi békefelhívás kiadását és Tito kopói üldözik a koreai néppel szolidaritást vállaló dolgozókat. A magyar dolgozó fiatalok sem nézhetik tétlenül az amerikai agresszorok kalandor támadását és a koreai nép hősiességét - mondotta a továbbiakban - hanem határtalan gyűlöletüket az amerikai háborús gyűjtögetőkkel szemben a magyar ifjúságnak nem szavakkal, hanem tettekkel kell kifejeznie és így kell segíteni a koreai nép harcán.

Szűcs Lajos kiemelte, hogy a magyar ifjúságnak elsősorban erősíteni kell a harcot a háború kirobbantói ellen, a tartós békéért. Ebben is a magyar ifjúság előtt áll a bétotábor vezetője, a hatalmas Szovjetunió példája, amely megmutatta békeakaratát, amikor a stockholmi békebizottság felhívására százezer férfi és nő és a Komszomollal az első sorokban a szovjet ifjúság egy emberként írta alá és írta alá a világbéke megszilárdítására az atombomba betiltására vonatkozó követelést.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 64. kiadás

1950 július 14.

19 óra 50 perc

/"El a kezekkel Koreától!" . . . . 3. folyt./ t FT/Dr/PE 36. Ks

- Mi úgy segíthetjük a koreai nép hősies harcát . . . folytatta - ha becsületos, önfeláldozó munkával a szocialista munkaversenyben való fokozottabb részvétellel, az öt éves terv első évének határidő előtti teljesítésével, a munkafegyelmegszilárdításával, a jobb minőségi munkával, a selejt csökkentésével harcolunk az imperialisták ellen. Az a biztosítéka harcos békeakaratainknak, ha szorgalmas munkával segítjük a nyári cséplési, begyűjtési munkák időbeni elvégzését, a terménybecsés gyors és zökkenőmentes lebonyolítását.

Dolgozó és tanulóifjúságunk úgy tudja segíteni a koreai nép harcát, ha könnyörtelen gyűlölettel szembeszáll a háború kirobbanásainak hazai ügynökeivel, a békeívek aláírását megtagadó püspökökkel, a papi lepelbe bujó klerikális reakció mérgező izgatósával, a kulákok szabotálásával és gyújtogatásával, a kártevő jobboldali szociáldemokratákkal. Lelkesítsen minket az a csodálatos győzelmes harc, ami Koreában folyik. Lelkesítsen minket, hogy igazságos ügyéért, a szabadságért harcolunk.

- Amíg a világ haladó ifjúsága egyre fokozza a harcot az imperialisták ellen, amíg a koreai ifjúság fegyverrel veri vissza az imperialista betolakodókat, addig mi, dolgozó és tanuló magyar fiatalok, erősítjük hazánkat, erősítjük Néphadseregünket, ifjúságunk hadseregét. Szervezeteinkbe tömörült ifjúság kész arra, hogyha kell fegyverrel is megvédi a békét. Mi, dolgozó magyar fiatalok egy emberként állunk Pártunk, Rákosi elvtárs mögött, a békéért vívott harcban és menetelünk együtt a népek millióinak hatalmas táborában, amelyet a győzelem felé a bölcs, a nagy Sztálin vezet!

- fejezte be beszédét Szűcs Lajos, a DISZ főtitkára.

/folyt. köv./

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1950 július 14.

20 óra 15 perc

Gyorsítsák gépállomásaink a cséplési munkát!

k FM § PE 36. M1 Is

Dolgozó parasztságunk az aratás nagy munkáját sikeresen befejezte a most minden erőkkel a cséplés idejében való gyors elvégzésére kell összpontosítani.

A gépállomások élen járnak a cséplés jóminőségű, gyors-  
ütemű elvégzésében. Biztosítják, hogy a cséplő- és orógépek alaposan  
ki legyenek használva. A gépállomások valamennyi dolgozója arra  
törekszik, hogy a Párt útmutatása szerint, munkaversenyben dolgozva,  
kihasználjanak minden percet annak érdekében, hogy a learatott gabo-  
na szemvesztés nélkül, mielőbb a magtárba kerüljön. Leadulatos, pél-  
demutató munkájukkal ugyanakkor mozgósítják a falu dolgozó népét is  
a cséplés mielőbbi befejezésére.

A gépállomásokon folyó cséplési munkaversenynek már  
eddig is vannak szép eredményei. Július 9.-ig a bács-kiskunmegyei  
központozó tartozó gépállomás 54.432 /ötvennégyezer négyszáz-  
harminckettő/ mázsa gabonát csépeltek el. A megyei eredmények mellett  
különösen kiemelkedő eredmények vannak egyes gépállomásokon. A zárcsi  
gépállomás cséplés tervének huszonkilenc százalékát, a nagykőrösi  
gépállomás huszonkét százalékát, a körösladányi gépállomás pedig  
tizenöt százalékát máris teljesítette. Jakab József traktorista od-  
dig cséplőcsapatával elcsépelte 18.4 /tizenhét egész negyteded/ vagos  
termény tervét hatvenhét százalékban teljesítette. Kalmár Béla és  
cséplőcsapata a Hódmezővásárhelyen harminchét százalékos teljesít-  
ményénél tart. Szabó Gábor mezőberényi traktorista eddig már 11.8  
/tizenegy egész nyolctizeded/ vagont csépelte el, munkatervét a jó  
összemunka eredményeképpen eddig negyvennégy százalékra teljesítette.

Ha azonban valamennyi gépállomás összmunkáját nézzük,  
világosan kitűnik, hogy a cséplési munkák nem indultak be teljes  
leadulattal. Ezt bizonyítják az alábbi adatok: A borsodi megyeköz-  
pont cséplési tervének 1.6 /egy egész hattizeded/ százalékát, a Sza-  
boles-Szatmár megyei központ 3.7 /három egész héttizeded/ százalékát,  
Fajér megye 4.9 /négy egész kilenctizeded/ százalékát és Győr-megye  
amely a talajmunkákban élen szokott járni, most cséplési idénytervé-  
nek ezidáig mindössze 0.6 /hat tizeded/ százalékát teljesítette.

A munka lassú, késedelmes beindulása elsősorban a gép-  
állomások késedelmes munkájának eredménye. De hozzájárul az is, hogy  
egyes megyékben lassan, vontatottan folyik a gabona behordás. Így  
pl. Hajdu-Bihar megyében a cséplési munkák sikerét nagy mértékben  
akadályozza az a tény, hogy a lassú behordás miatt a cséplőket igen  
sokát kell húzatni, sok az üres járat, kevés a teljesítés.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás

1950 július 14.

20 óra 15 perc

/Gyorsítsák gépállomásaink a cséplési munkákat. . . . 1. folyt./  
k FM § PE 36. M1 Ia

A gépállomások dolgozóinak széleskörű felvilágosító munkát kell végezni a dolgozó parasztság között annak érdekében, hogy a behordást meggyorsítsuk és előmozdítsuk a cséplési munkálatok sikerét.

Ugyancsak lemaradás mutatkozik a tarlólóntásban. Gépállomásaink jórésze nem tartja be a minisztertanács határozatában megjelölt időpontokat és az aratástól számított tizenkettő, illetve tizennégy napon belül nem végzi el a tarlólóntási munkálatokat ott sem, ahol ezt szerződésileg biztosították. Akadályozza a tarlólóntás sikerét az is, hogy a gépállomások egy része a cséplési munkák beindulásaival nem folytat megfelelő felvilágosító munkát a talajmunka szerződések megkötésében. A Vas-megyei gépállomások megyei központja, amely tarlólóntási tervének hetven százalékát biztosította szerződésileg, élen jár a tarlólóntásban. A Vas-megyeyeket követi Tolna-megye 69.9 /hatvankilenc egész kilenctized/ százalékkal, Békés-megye 68.5 /hatvannyolc és fél/ százalékkal, Zala-megye 67.1 /hatvanhét egész egytized/ százalékkal.

A szerződéskötésben legjobban lemaradt a Nógrád-megyei központ 25.2 /haszonöt egész kéttized/ százalékkal, Komárom-megye 34.3 /harmincnégy egész kéttized/ százalékkal, Somogy-megye 42.5 /negyvenkettő és fél/ százalékkal, Szolnok-megye 45.3 /negyvenöt egész háromtized/ százalékos eredménnyel.

Meg kell tehát gyorsítani a szerződéskötések menetét és minden gépállomáson teljes lendülettel hozzá kell fogni a tarlólóntáshoz. Tarlólóntásban vegyenek példát gépállomásaink a mindszenti gépállomásról, amely tarlólóntási tervének hatvanhárom százalékát, a sarudi gépállomásról, amely hatvanhárom százalékát teljesítette. Jól dolgozott a hejőpapi és a tázlári gépállomás is ötvennégy, illetve ötvenkét százalékban teljesítették eddig tarlólóntási tervüket.

Hadnagy Imre traktorista, a nemeskoltai gépállomáson kilencvennyolc százalékra, Kiss Sándor Tázláron ötven százalékra, Juhász Péter Mindszenten hatvan százalékra, Balogh István Hejőpapi negyvennégy százalékra, Nemeskó Károly Pest-megyéből hatvan százalékra teljesítette tarlólóntási idénytervét. /MTI/

-----

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás

1950. július 14.

20 óra 20 perc

Hatalmas lelkesedéssel készülnek a budapesti gyárak dolgozói a szombati békenagygyűlésre

i Z/Dr FT Ie

A gyárak, üzemek dolgozói mindenütt nagy lelkesedéssel készülnek a szombati béketüntetésre.

A Rákosi Mátyás Művek

dolgozói közül többezren vesznek részt a békegyűlésen. Köztük meggy majd száz-száz egyenruhás DISZ ifju, piros-pettyes fejkendő s MND Sz asszonyok, overállos Szabadség harcosok. Már elkészítették a világ dolgozói bölcs vezérének, Sztálinnak és a népi demokráciák vezetőinek, köztük Kim-Ir-Szen -nek arcképével díszített tábláikat.

A XXI. kerület többi üzemének dolgozói közül is ezen a termelésben legkiválóbbak vonulnak fel a békegyűlésre. A dolgozókat az üzemek autói hozzák be Pestre, ahol csatlakoznak a belső kerületek felvonulóihoz.

A XIII. kerületből

38 /harminnyolc/ üzem több ezer dolgozója készül a nagygyűlésre. A Ganz Hajógyárban pénteken délelőtt röpgyűlésen hívták fel a dolgozók figyelmét a béketüntetésre. Az üzemben igen sok rögtönzött falitábla is figyelmezteti a dolgozókat, hogy vegyenek részt a nagygyűlésen. Délután elkészítették a dekorációkat. Vörös zászlóerdővel, a DISZ tagjai nyitják majd meg a Ganz Hajógyár dolgozóinak menetét. Szombaton délután, a munkaidő befejezése és a nagygyűlés megkezdése között rögtönzött szabadtéri színpadon rendez. a Ganz Hajógyár kulturgárdája műsort.

Az Acélöntő, az Elzett, a Magyar Acél és a Csögyár dolgozói is készülnek a felvonulásra. Az Acélöntő és Csögyár dolgozói Risfilmet vetítenek a felvonulás megkezdése előtt. A gyár kulturgárdájának népi táncsoportja színes népviseletben vesz részt a felvonuláson.

"Többtermeléssel, a belső ellenség megsemmisítésével erősítjük a békefront magyar szakszát!" hirdetik majd mindenütt a menetben a táblák, feliratok. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1950 július 14.

20óra 20perc

/Eml a kezokkal Korosztól. . . . 4. folyt./ t Bo/Tom/PE 36. E

Szűcs Lajos beszéde végén a békeértkezelő résztvevői forogtató tapssal és viharos éljenzéssel éltették a nagy Szovjetuniót, Sztálint, Rákosi Mátyást, Kim Ir-Szent, a hős koreai népet, a Komszomolt. Majd az izzó gyűlölet hangján zúgott az imperialisták felé a "Vesszen Truman! Vesszen Tito!" kiáltás.

Ezután Illés Tibor, a Ganz Vagonygyár ifi-munkása hangoztatta, hogy Korea népe, habár messze esik tőlünk földrajzilag, mégis közel áll szívünkhöz, mert ők is a békeszerető, a szocializmusért küzdő népek nyolcszázmillió, nagy és erős családjába tartoznak. A koreai nép harca a mi harcunk is - mondotta, - ők fegyverrel a kezükben harcolnak szabadságukért, mi eredményes termelő munkával erősítjük a béke tábort és mérünk hatalmas csapásokat az imperializmusra. A magyar ifjúságunk most a többtermeléssel, de ha kell, fegyverrel a kezükben is szüntelenül harcolni fognak az imperialisták és ügynökeik ellen.

Török Irén batyki dolgozó parasztfiatal hangoztatta: a Világifjúsági Találkozón a koreai ifjakkal együtt megfogadták, hogy megvédik a békét, együtt harcolnak a népek szabadságáért, függetlenségéért és boldog jövőjéért. Korea ifjúsága most a csatatereken harcol a békéért és a szabadságért, mi a munka mezején a szocializmus építése területén mutatjuk meg, hogy jó katonái vagyunk a békének. A DISZ fiatalok a faluban szüleikkel együtt elsőnk viszik be a földművelőszövetkezet raktárába a gabonát és minden feleslegüket átadják államuknak, mert tudják, hogy minden mássa gabona a békét erősíti és segíti Korea fiataljainak szabadságharcát. Megfogadják, hogy saját személyében úgy végzi el feladatait a nyári munkában, és úgy fog harcolni az imperialista ügynökök ellen, mintha a koreai fronton vagy a dél-koreai partizánlányok között harcolna az imperialista betolakodók ellen.

Aczél Tamás Kossuth-díjas író felszólalásában elmondta, hogy a fiatal magyar írók és művészek nem egyszer szólaltak meg, amikor a béke ügyét kellett védelmezni, de csak most, ezekben a napokban látták és értették meg igazán azt, hogy mit is jelent a békéért harcolni. Az írókra, művészekre nagy felelősség, hatalmas munka vár - mondotta. Meg kell írniuk, el kell játszaniuk, meg kell mintázniuk, el kell dalolniuk mindazt a gyűlöletet, amelyet a béke ellenségei, az amerikai imperialisták és csatlósai ellen érzünk és hangosan, félreérthetetlenül meg kell mondaniuk, kik mellett állunk, kiknek szól a vers, a dal, a játék. A magyar írók szívvel-lélekkel támogatják a koreai nép szabadságharcát és megfogadják, hogy minden munkájukkal a szocialista művészet pártos fegyverével a kezükben küzdenek a koreai, s minden dolgozó, békeszerető, a békét harcban megvédeni tudó népért. R

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 69. kiadás

1950 július 14.

20 óra 35 perc

/Eml a kezekkel Koreától. . . . 5. folyt./ t D/Sz/PE 36. E

Ezután az elnöklő Perjesi László őrnagy javaslatára egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy a gyűlésről levelet intéznek Kim-Ir-Szenhez. /A levél szövegét a korábbi kiadásainkban közöltük./

Rozmán Pál egyetemi hallgató hangsúlyozta, hogy a magyar tanuló ifjúság gyűléssel gondol az eljes imperialistákra. A magyar tanuló ifjúság nagy lelkesedéssel készül a Nemzetközi Diák-szövetség prágai kongresszusára, amelyen a világ demokratikus diákjai újból kifejezésre juttatják majd erejüket és elszánt akaratukat, hogy megvédik a békét. Az egyetemi DISZ-szervezetek úgy válaszolnak az imperialisták koreai támadására, hogy egyetlen reakciós se kerülhessen be az egyetemekre.

Kiss László alhadnagy a Néphadsereg fiatal katonái nevében hangsúlyozta: - Bajtársainkkal együtt még keményebben harcolunk azért, hogy megvalósítsuk azt a feladatot, amelyet a Párt tűzött célul eléünk. Teljes erőnkkel küzdünk azért, hogy a nyári kiképzést sikerre vigyük, ezen keresztül erősítsük a békafrontot s így segítsük a koreai nép harcát. Az észak-koreai néphadsereg sorozatos győzelmei a mi győzelmeink is. Bajtársaink nevében kiáltjuk oda az imperialisták fülébe: Eml a kezekkel Koreától!

Ezután egyhangú lelkesedéssel elfogadták a magyar ifjúsághoz intézendő felhívás szövegét. /A felhívást korábbi kiadásainkban közöltük./

Az ünnepséget Perjesi László zárta be.

- Ha valamikor, akkor ma szükség van ifjúságunk kemény helytállására. Az imperialisták azt szeretnék, ha ismét dolgozó fiataljaink bőrre tölthetnék meg zsebeit. Ugy kell dolgoznunk, hogy ifjúságunk elősegítse Pártunk vezetésével boldog jövőnk kialakítását, a szocializmus építését. Ugy dolgozzunk, hogy biztos védői legyünk a békefront magyar szakaszának.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

/MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

70  
B kiadás

1950. július 14.

20 óra 40 percre

Elítélték a közokirat hamisító veresegyházi OTI orvost.

t Hr/Dr/Tom/FT/Ks 37

A Pestvidéki Törvényszék esütörtökön tárgyalta a veresegyházi OTI orvos közokirat-hamisítási ügyét.

Illés István, szadai lakos, a Pamutipar NV segédművezetője június 13-án sokk-izületi gyulladásban megbetegedett. Otthoni kezelését dr. Dinka József, veresegyházi OTI orvos végezte. Illés István június 29-re idézést kapott betegségének felülvizsgálására a Pamutiparban. Felesége 22-én felkereste a veresegyházi OTI orvost és igazolást kért hogy férje lázas, fekvő beteg és a felülvizsgálaton nem tud megjelenni. Dr. Dinka József, a beteget június 24-én kezelte utoljára. Vallomása szerint a beteg állapotában már ekkor jelentős javulás mutatkozott. Ennek ellenére orvosi igazolást állított ki arról, hogy Illés István ágybanfekvő, lázas beteg, anélkül, hogy megvizsgálta volna. Július 2-án Bednarik Gyula OTI ellenőr és dr. Kárpáti Imre OTI szakorvos Illés István betegségének felülvizsgálatára Szadára utazott. A beteget nem találták otthon, és megállapították, hogy Illés István ezidő alatt a szállójában dolgozott.

A hamis orvosi igazolvány kiállítására a fellelt vádiratok alapján bebizonyosodott. A Törvényszék Dinka József dr.-t közokirat hamisításban bűnösnek mondta ki. Nyolc hónapi börtönrre, hivatali és politikai jogainak öt évi felfüggesztésére ítélte és az orvosi gyakorlattól öt évre eltiltotta. Bebizonyosodott, hogy dr. Dinka József orvosi igazolványa valótlan, hamis adatokat tartalmazott. A Törvényszék súlyosbító körülménynak vette, az OTI orvos szándékos-ságát és a büncselekmény társadalmi veszélyességét. Személyében is a társadalomra veszélyesnek ítélte a Törvényszék dr. Dinka Józsefet, aki papi nevelése folytán klerikális befolyás alatt áll és hatvan-holdas kulák családból származik. /MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71. kiadás

1950. július 14.

20 óra 45 perc

Szerszámárugyártásunk a jobboldali szociáldemokraták elleni harcban a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók kapcsolatának erősítésével javítja ki hibáit

1 Népszava Ho/Dr Gp

Az eheti Népszava-szerdán Németh Antal előadó a Budapesti Szerszámgépgyár vezetője arról beszélt, hogyan akadályozza a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája a szerszámgépgyárak termelését.

- Az, hogy a munkadarabok nem érkeznek be kellő időben a műhelyekbe, hogy a munkadarabokat selejtesen is átveszik, hogy a géptörések sorozata adódik elő, hogy a dolgozókat el landóan nyugtalanítják a bérelszámolás, a munkalap rossz kitöltésével, ez mind a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája - mondotta. A Budapesti Szerszámgépgyárban fordult elő például, hogy egy bérelszámoló nap, mint nap reklamált: keveset keresnek a dolgozók. Példaképen felhozott egy munkást, akinek csak 120 százalékot számoltak el, holott többet kellett volna keresnie. Amikor megvizsgálták a dolgot, látták, hogy a dolgozónak a munkalapjai épen ennek a bérelszámolónak a kezén veszttek el. Kiderült, hogy a bérelszámoló, aki "védelmébe vette" a dolgozókat, a jobboldali szociáldemokraták ügynöke.

Vá Molnár Imre a Rákosi-Művek gépgyárának küldötte felszólalásában felhívta a figyelmet /utána többen is rámutattak erre/, hogy a műszaki értelmiségnek, a szerkesztésnek nem szabad elszakadnia az üzemi gyakorlattól, mert ez okozza a hibák többségét. Szerkesztőinknek e téren is a szovjet példából kell kiindulniuk és alkalmazniuk kell a szovjet szerkesztők tapasztalatait, akik a dolgozókkal együttműködve egészítik ki a hiányos módszereket.

Kardos József a Diósgyőri Gépgyárból arra tett javaslatot, hogy a Szabványügyi Intézet egységes szerszámgéprajz-jelölési módszert dolgozzon ki. Az egységes módszer kialakulása azért is fontos, mert minden üzemnek egyéni szerkesztési módszere van és változó a rajzok jelölése is. Beszélt a szovjet átvevők segítségéről, amellyel a szovjet szabványok előírásainak megfelelően utbaigazítást kaptak kétes kérdésekben.

A gyártervezés és gyártáselőkészítés dolgozóinak munkájáról Blaner András elmondotta, hogy üzemükben a műelet-tervek és rajzok általában nem jók és sokat változtatnak rajtuk. Szükséges, hogy a gyártásvezetés és gyártáselőkészítés dolgozóinak lemenjenek a műhelyekbe és ott közös megbeszélés során segítsenek a hibák kijavításában.

/Folyt. köv./

R

M T B E L F Ö L D I H I R E K

B 72. kiadás

1950 július 14

20 óra 45 perc

Szerszámgépjártásunk a jobboldali... /1. folytatás/

1. Hó/Dr/Vá 40 Gp

Nyári Andre a mintagépjártásból felszólalásában hangsúlyozta, hogy egyes dolgozók nem olvassák el a művelőterveket, jellehet ez azért is fontos, mert a dolgozók véleményét mondának a művelőtervről.

Molnár Imre a Rákosi-Művek Szerszámgépjártásának a gyakorlatban jól bevált gyártáselőkészítési módszereit ismertetette.

Felszólalását Hóvádk Nándor /Rákosi-Művek/ egészítette ki:

- A gyártásvezetőket minden más munkától mentesítettük - mondotta -. Ennek eredményeként az eddigi gyártás terveknek a hatáskörét sikerült elkészíteni.

Kardos József a szerszámgépjártás hibáiról szólva megemlítette, hogy az eddigi módszerek nem biztosítják a folyamatos munkamenetet. A gyártás nem roktárba történik. A szerelő a megmunkáló gépről kapja a munkadarabokat, sokszor sürgöt és vár az anyagra.

Bárány János, a Rákosi-Művek Gépjártás dolgozója mondotta: Nagy szerepe van a pontos munkában a programirodának, amely a szerkesztés, az anyagbeszerzés, a készülékgyártás és a gyártásvezetés felé programot ad. A tervet nemcsak elkészíteni, hanem betartani és ellenőrizni is kell, mert így kerülnek felszínre az egyes részlegek hibái.

Német Antal arról beszélt, hogy meg kell szüntetni az átvetel laza kezelést. A második és harmadik műszak hiányos ellenőrzését ügyeletes szolgálattal számolják fel. Az ügyeletes üzemi vezető 24 órás szolgálattában állandó kapcsolat tart fenn a termelési osztállyal. Feladata az egész gyártási terület mozgatása a második és harmadik műszakban. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 73. kiadás

1950 július 14.

20 óra c 50 perc

Az IBUSZ hétfégi Udülővonatainak indulási ideje

IBUSZ & PE 36. Ió

Déli p.u. szombaton, 15.-én: E. jelzéssel 15.55-kor /tizenöt óra ötvenöt percekor/ Fonyódra. Vissza indul vasárnap, 16.-én 18.29-kor /tizennyolc óra huszonkilenc percekor/

Vasárnap 16.-én C. jelzéssel 6.41-kor /hat óra negyvenegy percekor/ Siófokra. - D. jelzéssel 7.53-kor /hét óra ötvenhárom percekor/ Siófokra. /Más balatoni állomáson nem áll meg./

A C. és D. jelzésű IBUSZ vonatok visszafelé Kelenföldig közlekednek.

Velence-tavi vonat: 8.03-kor /nyolc óra három percekor/ indul.

Kelleti p.u. vasárnap 16.-én: Z. jelzéssel 5.23-kor /öt óra huszonhárom percekor/ Balatonalmádra, R. jelzéssel 5.36-kor /öt óra harminchat percekor/ Siófokra. /Más balatoni állomásokon nem áll meg./ A. jelzéssel 5.49-kor /öt óra negyvenkilenc percekor/ Fonyódra, L. jelzéssel 8.15-kor /nyolc óra tizenöt percekor/ Siófokra. /Más balatoni állomáson nem áll meg./

Nyugati p.u. Vasárnap 16.-én Zebogénybe 6.50-kor /hat óra ötven percekor/.

Csepel: Vasárnap 16.-én B. jelzéssel 6.25-kor /hat óra huszonöt percekor/ Siófokra.

Rékosrendező p.u. Vasárnap 16.-én F. jelzéssel 6.05-kor /Hat óra öt percekor/ Balatonkenesére.

Postazentlőrinc: Vasárnap 16.-én Velence-tavi vonat 8.10-kor /nyolc óra tíz percekor./

Az IBUSZ a felhívja a dolgozók figyelmét, hogy a megváltott menetjegyek kizárólag azokra a vonatokra érvényesek, amilyen jelzéssel el vannak látva. /MTI/

- - - - -

Helyreigazítás

Kk/Tom/PE 36. Ió

Mai B. 49. kiadásunk "Gádoros község dolgozó szervezettség... stb." ötödik bekezdése helyesen így kezdődik: "Tótkomlóson, ahol eddig 6656 /hatezerhatáztvenhat/ lélekszámú volt. stb...."

- - - - -

4

Befejezéshez közeledik a zab aratása

FM Dr VÁ 40 M1 Ia

A zab aratása országos vízhozottban a befejezéshez közeledik. Vas-megyében kilenven, Győr-Sopron-megyében hatvan, Heves-megyében hatvenkilenc, Szabolcs-megyében hatvenöt, Hódú-Bihar-megyében kilenven, Békésben pedig kilenvenöt százalékg végezték el a zab aratását. A még lábon álló zabot sürgősen le kell aratni. Az aratásnál, tekintettel a zab érési fokára, óvatosságra van szükség és igyekezni kell azt minél kevesebb szemvesztéssel elvégezni.

A hordási munkáknál örvendetes javulás állott be. Vas-megyében a munka ütemére mi sem jellemzőbb, mint hogy két nap alatt a gabonaneműeknek mintegy tizenhét százalékgát hordták be és meg, el viszonylatban tízszesen már negyvenöt százalékgig végezték el ezt a munkát. A cellödömölki járás déli részén a keresztek hatven százaléka van asztagban és az egész járás hatven százalékgnál tart. Itt brigadokat szerveztek és igen sok helyen éjjel is hordanak a dolgozó parasztek. Magyarországon a megyében elsőnek teljes egészében befejezték a hordást és e község jó példamutatása nyomán már harminc más község fejezte be ezt a munkát. Elmaradás van még mindig a szombathegyi járásban, bár a járás dolgozó parasztsága sokat javított munkáján. Itt kezdetben erőteljes rémhírterjesztésbe kezdett apapi reakció, néhány nappal ezelőtt a járás még csak tíz százalékgnál tartott a hordásban. A népnevelő munka megjavításával, az ellenség rágalmainak visszaverésével elérték, hogy a járás területén meggyorsult a munka és a kereszteknek több mint harminc százaléka már itt is asztagban van. Megindult Vas megyében a cséplés is.

A hordásban élenjáró cellödömölki járásban már több mint száz cséplőgépg végzi a cséplést. A vasvári járás harmincöt községében hatvenöt gépg csépli a jó termést. Az elmaradt szombathegyi járásban is megindult ez a munka s már harmincöt cséplőgépg csépel itt is. A nyögéri tiszos a megyében elsőnek fejezte be a cséplést. Buzában tizenegy-mázsás termésátlagot ért el szemben az egyénilag gazdálkodóknyolc és fél-mázsás átlagával.

Heves megyében meggyorsult a hordás, a gabonaneműeknek hatvenkilenc százalékgát hordták eddig asztagba. A megye elmaradás t a pétervári járás elmaradása okozza, ahol még alig ötven százalékgnál tartanak. Viszont jól megy a munka a gyöngyösi-hatvani járásban. Mindkét járás nyolcvanöt százalékg körül tart.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 75. kiadás

1950 július 14

21 óra 15 perc

Befejezéshez közledek a zab aratása /1. folytatás/

FM & Dr. V. 40 Mi. Ie

Szabolcs-megyében hatvan százaléknál tartanak. A termelőszövetkezetek példát mutatnak a megye dolgozó paraszt-ságának. Száznegyven tized fejezte már be a hordást a megye területén. A nagykálló-i járás összes tizedes-1 végeztek a behordással, míg a járás egyénileg dolgozó parasztsága kilencvenhét százaléknál tart. A jó felvilágosító munka és a tizedes-k példamutatásának köszönhető, hogy a megyében százhatvan község végzett már a behordással. A megye eredményét lerontja a vásárosnaményi járás, ahol negyvenhárom százaléknál, a füzeggyarmati járás, ahol negyvenkét százaléknál, valamint a mátészalkai járás, ahol ötvenhárom százaléknál tartanak.

A hordás után nyomban megindult az eséplés is. A tizedes-k itt is kiváló eredményeket értek el. A venesöllői "Szabadság" tizedes tizedesével tizenkét mázsás búzatermés-átlagot vállalt, de jó munkája eredményeképpen tizenhat mázsás eredményt ért el szemben az egyéni gazdálkodók kilenc-mázsás átlagával. A varjúlaposi tizedes tizenöt-mázsás búzatermést vállalt és tizenhat és fél-mázsás termés-átlaguk lett. Tizenhat mázsás búzatermés-átlagot ért el a nyíradai "Cécsa és a vajai Kurucz tizedes is. Ajánom a Rákosi céplőbrigád versenyre hívta ki a megye összes céplőbrigádjait és vállalta, hogy a nap eséplési átlagot százhatvan mázsára emelik.

Hajdu-Bihar megyében hatvan százaléknál tart a hordás. Ez a munka a megye bihari részén jól halad. Itt hatvenöt százaléknál tartanak. A megye eredményét a püspökkladányi járás - ahol negyvenöt százaléknál tartanak - de különösen a még negyven százaléknál tartó polgári járás elmaradása rontja le. Megkezdődött a megyében az eséplés is, sőt egyes tizedes-k már be is fejezték azt. A balmazújvárosi Dózsa tizenkét mázsás búzatermés-átlagot ért el szemben az egyéni gazdálkodók nyolc-mázsás átlagával.

Békés megye az élre tört a hordási munkák során. A kilencven százalékos eredményével megelőzte a nyolcvanöt százaléknál tartó Csongrád megyét. A megye két járása, a szeghalmi és gyomai teljes egészében végzett a hordással, a gyulai járás azonban csak hatvan százaléknál tart. Jól halad az eséplési munka a gyomai és a sarkadi járásban, sőt a szeghalmi járásban is. Itt a gabonaneműek ötven százalékat már elcsépelelték.

4

L vel

/Folyt. köv.7

M T I 2 3 L F Ö L D I H I R L E K

B 76. kiadás

1950 július 14

21 óra 30 perc

Befejezéshez közeledik a zab aratása /2. folytatás/

FM & Dr VÁ 40 Ml Io

Erosen megjavult a tarlóhántás útjára Vas megyében. Itt a körmenyi járás összes tzsos-i végezték ezzel a munkával, míg a szentgotthárdi tzsos-k kilenvennyolc százaléknál tartanak, a cselekmői járási tzsos-kben kilenvenöt százalékg végezték el a tarlóhántást. Jól halad az egé nileg gazdálkodóknál is ez a munka, kiválik a szentgotthárdi járás teljesítménye, ahol a tarlók hetvenöt százalékg hántották meg. Megyei viszonylatban ezt a munkát hatvan százalékg végezték el. Viszont a szos lemaradás tapasztalható Heves megyében, ahol még csak tizenkét százaléknál tartanak.

Dolgozó parasztságnak legfontosabb feladata legyen, hogy a hordás útjének további gyorsításával azt minél előbb befejezzék. Ott, ahol végezték a hordással a cséplés teljes befejezése mellett, erőteljesen kell végezni a tarlóhántást is, amelynél országos viszonylatban a szos lemaradás tapasztalható.

Bács-Kiskun megyében erőteljesen meggyorsult a behordás útjára. A kiskunhalasi és kiskunfélegyházi járásek dolgozó parasztsága befejezte a hordást. Megyei viszonylatban kilenven százaléknál tartottak. A megye eredményét a dunavesszei járás rontja le, itt hetvenöt százaléknál tartanak. Bács-Kiskun megyében egébként huszonnyolc tzsos már a cséplést is befejezte. A cséplés megyei viszonylatban jól halad, eddig mintegy ötezerhatszáz vagon gabonát csépeltek el. Igen jól halad a tarlóhántás is. Bács-Kiskun megyében, amelyet kiskunhalason teljes egészében és /Kiskunfélegyházi járásban nyolcvannyal százalékg végezték el, megyei viszonylatban körülbelül hetvenöt százaléknál tartanak. /a

A Szolnokmegyei Tanács csatlakozva a békésmegyeiek versenyfelhívásához, olyan elmentervert készített, hogy a hordás munkáját 12.-ére befejezzék. Jóllehet Szolnok megyében jól halad ez a munka, megyei viszonylatban kilenven százalékg végezték csak el a hordásnak. Törekedni kell tehát, hogy minél előbb befejezzék a hordást. Ezt a munkát a jászberényi járás és Karcag város kilenvennyolc százalékg, Turkeve pedig kilenvenhét százalékg végezte el és közvetlenül befejezés előtt áll Törökszentmiklóson és Jászberényben. A megye eredményét a kunszentmártoni járás és Mezőtur rontja le, ahol még nyolcvan százalékg sem végezték el ezt a munkát. A tzsos-k már javában végzik a cséplést, megyei viszonylatban a tzsos-k a búzáknak hatvanhárom, a rozsnak nyolcvanhét, az árpnak pedig negyvenhat százalékg csépeltek el. Legjobban folyik ez a munka a kunszentmártoni járásban, ahol a gabona huszonkét százalékg már elcsépeltek és megyei viszonylatban tizenhat százalékg végezték el a cséplésnek. A tarlóhántással itt is le vannak maradva, ezt a tzsos-k mintegy hatvan százalékg, az egéni gazdálkodók pedig husz százalékg végezték el. /Folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 77. kiadás

1950 július 14

9 óra 45 perc

Befejezéshez közeledik a zab aratása /3. folytatás/

FM & Dr Vá 40 Mi Ie

Győr-Sopron megyében negyvenkét százalékgig végezték el eddig a behordást és a zabvetéseknek hetvenhét százalékgát le-  
aratták. Legjobban halad ez a munka a győri járásban, ahol a gabona-  
neműk hatvanegy százalékgát már kerestben van, míg a tétli járás  
ötvenkét százaléknál tart. Alapos elmaradás van a kapuvári járásban,  
ahol a kulákság azt a hírt terjesztette, hogy a hordások ráérnek,  
az a fontos, hogy a cséplőgépeket gyűzzék cséplőnivalóval. A rémhír-  
terjesztés észrevétele után a Párt és tömegszervezetek nyomban neki-  
láltak a felvilágosító munkának, megnagyarázva, hogy a hordás  
nemcsak azért sürgős, hogy a gépeket gyűzzük meg, hanem elsősorban  
azért, mert az asztagon levő gabonát jóval kevesebb kar érheti,  
védve van az időjárás viczontagságaitól. Ezután itt is erőtlenül  
indult meg a munka, maig már a keresztek több mint huszonöt  
százalékgát behordták. A csikvándi tiszos fejezte be legelőbb a csép-  
lést, elvégezte már a terlohánást is és minden felesleges gaboná-  
ját átadta a földművesszövetkzetnek. A csikvándiak igen jó ter-  
mést arattk. Az idén búzából tizenkét-mázsás, rozsból pedig tizen-  
egy-mázsás átlagtermést értek el, ugyanakkor a közsegbeli egyéni  
gazdálkodóknak búzából kilenc, rozsból pedig nyolc-mázsás ter-  
mésátlaguk lesz. /MTI/

---

A "Ludas Matyi" és a "Szabóné" is szerepel a csehszlovákiai nemzet-  
közi filmfesztiválon

i BT/PE/VÁ 40 MOKP KUM FT Ks

A július 15.-én kezdődő karlov-varyi nemzetközi  
filmfesztiválon a demokratikus magyar filmművészet két alkotásával  
szerepel. Ez a két film: a "Ludas Matyi" és a "Szabóné". A magyar  
küldöttség július 13.-án érkezett el, tagjai sorában az új magyar  
filmgyártás és filmszakma képviselői közül a többi között a követ-  
kezők foglalnak helyet: Kende István, a népművelési minisztérium  
filmosztályának vezetője, Révai Dezső, a Magyar Film-  
gyártó NV vezérigazgatója, Both Béla, a Magyar Filmgyártó NV művé-  
szeti vezetője, Kiss József, a Híradó- és Dokument-Filmgyártó művé-  
szeti vezetője, Nádasdy Kálmán és Ranódi László, a "Ludas Matyi"  
rendezői, Hegyi Barnabás operatőr. /MTI/

---

R

M T I F Ö L D I H I R L E P

B 7. kiadás

1950 július 14

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 40 Ie A Meteorológiai Intézet jelenti július 14.-én, pénteken 21 órakor:

Az Alpok és Kárpátok környékén, va amin a 34. kánon a leszálló légáramlás csendes, száraz, derült és erősen melegedő időt okoz. E területtel nyugatra és keletre rendkívül széles és csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma újból erőteljes felmelegedés indult meg. A hőmérséklet országunkban 27-30, helyenkint 31-32, azt récszett 33 fokra emelkedett. Az égbolt jórészt felhőtlen volt, eső sem hullott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, majd élénkebb déli, délnyugati, később északnyugati szél. Növekvő felhőzet. A nyugati részeken újból eső, esetleg zivatar. Keleten fokozódik, nyugaton mérséklődik a meleg. /MTI/

Vasárnap este kétszáz tagu parasztküldöttség indul tanulmányutra a Szovjetunióba

NM & Dr Vá 40 Mi Ie

A Magyar Dolgozók Partja és népköztársaságunk kormány azzal a kéréssel fordult a Szovjetunió kormányhoz, tegye lehetővé, hogy ez idén a tavaszinál népesebb számú parasztküldöttség tanulmányozzassa a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát.

A Szovjetunió kormánya teljesítette a kérést. Július 16.-án, vasárnap este indul el Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter vezetésével a kétszáz tagu parasztküldöttség mintegy háromhetes tanulmányutra a Szovjetunióba. A küldöttségben az egyénileg dolgozó parasztok, tisztes-tagok, gépellomási és állami gazdasági dolgozók legjobbjai vesznek részt.

A Szovjetunió kormányának és népének ez az újabb baráti segítsége lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztságunk legjobbjai saját szemükkel megismerhessék a világ legfejlettebb mezőgazdaságát, a szocialista nagyzemelési termelés világraszoló eredményeit és a szovjet parasztság derűs, biztonságos, kulturált életét. Ez a tanulmányút nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a szocialista mezőgazdaság eredményeit és tapasztalatait a mi dolgozó parasztságunk javára minél jobban felhasználhassuk. /MTI/

P

M T I B E I F Ö L D I H I R L E P

B 79. kiadás

1950 július 14

22 óra 25 perc

A főváros hírei

1 Bp Sr/Hb/VÁ 40 BT 10

A csepeli Béke-téren minden pénteken műsoros estet rendeznek a XXI. kerület kulturális partjai. A kerületi kulturális part a népi bizottsággal és a tömegszervezetekkel karöltve nagyarányú utcabált rendez a héten 15.-én, szombaton este fél kilenc órakor a csepeli OTI épülete előtt.

X X X

A XVII. kerülethez tartozó Rákospalotában a Szabadság-sugárúton háromszáz méter hosszúságban kezdték meg a vízcsőhálózat lefektetését. A munkálatokkal még jobbra teszik a lakosság vízellátását.

X X X

Folyik a trolibusz utvonalaik átépítése. A főlegessé vált villamosvonalakat felszedték és másutt, a nehéz teherforgalmu utvonatokon fektetik le. A Nagymező-utcai szakasz már teljesen elkészült, a Király-utcai szakasz átépítése folyamatban van, a Vilma királyné-uti felület simitását pedig még ez évben befejezik. A trolibusz utvonala rász- és pormentes lesz.

X X X

A Gellért-fürdőben a tüdőasztmabetegek részére belégzőkamrát létesítettek.

X X X

A III. kerületi előjáróság műszaki hivatala az Utépítő NV-vel együtt a Hater- és Botond-utakat kettős makadámmá alakítja át, amelyen a Téglagyár nagy kocsiforgalmát könnyen és vezetetlenül bonyolítják majd le.

X X X

A XXI. kerületben Csepelen a dolgozók esti általános iskolái V., VI., VII. osztályának 235 tanulója sikerrel vizsgázott. A Kákosi Matyas-Művek dolgozói közül 231, a Shell-gyárból pedig 18 dolgozó az általános iskola felső osztályából tette le sikerrel a vizsgát. Az általános iskolán kívül a dolgozók iskolájában gép- és gyorsíró-tanfolyam is működött 120 résztvevővel. Egy másik esti tanfolyamon harminchárom házi szabást és varrást tanultak. Az írni, olvasni nem tudók részére is rendeztek tanfolyamot 101 analfabéta számára. Ezek a dolgozók valamennyien jelentkeznek továbbtanulásra. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 80. kiadás

1950 július 14

22 óra 20 perc

tankönyvek/

A minőség megjavításáról, a nyomdaipari munkásoknak való elkészítéséről tárgyalt a nyomdaipari vezetők értekezlete.

SzN § Vá 40 Ia

A Nyomda- és Papírfeldolgozóipari Üzemek vezetői értekezletet tartottak a minőség megjavítása érdekében. Az értekezleten felszólalt Marosán György könnyűipari miniszter is. Beszédében hangsúlyozta: Ahhoz, hogy augusztus 15.-éig minden tankönyv elkészüljön, szükséges, hogy a nyomdaipari dolgozók növeljék szakmai tudásukat, legyenek éberebbek, tartsanak szigorúbb munkafegyelmet. Soha nem szabad a nyomdaipari dolgozóinak személtelvéseztetniük, hogy bármilyen nagy a politikai felelősségük.

Klenk Frigyes, a könnyűipari minisztérium főosztály-vezetője tartott az értekezleten beszámolót. Elmondotta, hogy amikor a nyomdaipari munka minőségéről beszélünk, akkor két kérdésről van szó: a sajtóhibákról és a külalakról, a mi iparunk minőségének sokkal jobbnak kell lennie, mint a kapitalistáké volt. Ennek érdekében becsületos, öntudatos dolgozóink egyre javítják munkájuk minőségét. Ugyanakkor az ellenesség, a jobboldali szociáldemokraták tömegesen sajtóhibákat csinálnak, szabotázásokat követnek el. Például a Hungria Nyomdában huszonöt ezer könyvet kellett újra kötni "gondatlanság" miatt. A súlyos mulasztás elkövetőjét az igazgató száz forintra büntette!

Klenk Frigyes beszélt arról is, hogy az ipar vezetői bürokratikus próbálják a minőséget javítani. Újításokat és rendelkezéseket adnak ki, de az ellenőrzés nem elég mélyreható. Például utasították a minőségi ellenőrzési szerv felállítására. Ez azonban még eddig csak formális eredményeket ért el. A minőségi ellenőrzés megjavítására meg kell szervezni üzeminkben a társadalmi ellenőrzést is.

Klenk Frigyes végül arra kérte az értekezlet résztvevőit, hogy a legjobb tudásukat dolgozzák a tankönyvek határidőre való elkészítéséért.

Az értekezleten a Nyomdaipari Központ és az irányításuk tartozó tizenhat vállalat felajánlást tett. Ebben vállalták, hogy fokozzák a harcot a minőség megjavításáért. Termelési értékük a harmadik évnegyedben 8.5 százalékkal, a negyedik évnegyedben tíz száz százalékkal emelik az első félév átlagához képest. Ezzel évi tervüket 8.1 százalékkal túlteljesítik. Vállalták továbbá, hogy 2.9 százalékkal csökkentik az önköltséget. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 81. kiadás

1950 július 14

22 óra 35 per

A "Páris lángjai" a Margitszigeti Színpadon

FT/Dr/Vá 40 Ic

Pénteken este a Margitszigeti Színpadon adták elő Aszafjev "Páris lángjai" című balettjét. Az előadás egybeesett a francia nép nagy nemzeti ünnepének, a Bastille lerombolásának 161-ik évfordulójával.

Az előadás előtt Major Tamás Kossuth-díjas művész, a Nemzeti Színház igazgatója, a "Mégvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsának tagja mondott bevezetőt.

- Julius 14.-ét a francia reakció úgy igyekezett meghamisítani - mondotta - mint a magyar reakció a mi március 15.-énket. De július 14.-ének igazi tartalmát ad ma a Francia Kommunista Part, amely vezeti a francia nép harcát az imperialisták ellen. Ezen a napon sokszazezer francia dolgozó ezer és ezer táblát visz Franciaországban a felvonuláson, amelyen hirdeti: "El a kezekről Koreától!" A francia dolgozók milliói a békéért és szabadságért folytatott harcban követik a Kommunista Partot és szívükbe zárták a békeharc vezetőjét, a nagy Sztálint.

- Mi, magyar dolgozók - folytatta - undorral fordulunk el az amerikai imperia istől és egész szívünkben üdvözöljük a szabadságért hősiességgel harcoló koreai népet. Megfogadjuk, hogy munkánkkal és hazánk, életünkkel is küzdünk a békéért. Minden erőnkkel támogatunk minden szabadságért és függetlenségért küzdő népet és szilárdan fenszorosozunk nagy Partunk és a békefront magyarországi szakaszának első harcosát, a mi szeretett Rákosi elvtársunk mögé.

Major Tamás bevezető szavai után az Operaház művészei előadták a "Páris lángjai" című balettet. /MTI/

---

V é g e

D